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A kormány egyrésze a miniszterelnök­
kel Lillafüreden vadászik és megtekinti 

a 240.000 pengős mélyfúrást
B u t ti I c n István gróf miniszterelnök 

ma délben utazott el Budapestről Lilla­
füredre, ahol vadászni fog. Már előzőleg 
felment Lillafüredre Mayer János 
röldmivelési miniszter, aki tudvalevő­
leg a lillafüredi nagy építkezéseket 
mint legfőbb felügyeleti hatóság intézi. 
Maver miniszter már régebben meg 
akarta tekinteni a lillafüredi munkála­
tokat és most, hogy a sziíllóépltkezés 
teljesen befejeződött és még csak a csa­
tornázási, vízvezetéki és belső beren­
dezési munkálatok vannak hátra, elér­
kezettnek látta az időt arra. hogy a 
munkálatokat megtekintse és bemutas­
sa a kormány Lillafüreden vadászó tag­
jainak.

A lillafüredi vadászaton részt vesz 
még Wekerlc Sándor pénzügyminisz­
ter. Csákv Károlv gróf honvédelmi mi­
niszter. Pesthy Pál igazságiigyminisz- 
tcr. Sztranvavszkv Sándor belügyi ál-

lamtitkár és számos kői mánypárti kép­
viselő.

A miniszterelnök programja a mai 
napon úgy alakult, hogy kora délután 
megtekinti a szállóépitkezési munkála­
tokat, továbbá a fúrógépeket, amelyek­
kel ma érték el a föld alatt a 760 méte­
res mélységet.

A fúrások eddig konkrét eredmény­
űvel nem jártak, mivel melegvíz
Lillafüreden még nem tört fel a 

föld mélyéből.
A forrásokat mindamellett változatla­

nul tovább folytatják.
240.000 pengőre rag eddig a forrá­

sok költségvetése
és nem akarják, hogy ez az összeg most 
már teljesen kárba vesszen. Éppen ezért 
folytatják a munkát, most már termé­
szetesen ujabb költségvetési előirány­
zattal.
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Másfélmillió ember betegedett meg 
influenzában az Egyesült Államokban 
Két hét alatt 1485 ember halt mega spanyol

náthában
Washington, december 28. Hivatalo­

san jelentik: A december 22-ével lezárult 
héten

58 városban 710 haláleset történt 
influenza következtében, míg az ezt 
megelőző héten a halálesetek száma 

22 városban 775 volt.
A múlt héten történt

uj influenzamegbetcgedéseket más-

félmillióra becsülik.
A tüdőgyulladásra visszavezethető halál­
esetek száma erősen növekszik.

A Harrisburg! (Pensylvánia) egész­
ségügyi hivatal kijelenti, hogy az in­
fluenza megbetegedések főleg a pensyl- 
vániai vasútvonal mellett fekvő helysé­
gekben rosszindulatú járvány jellegét 
öltötték.

•>•»*

Bethlen személyes hívei rá akarják venni a miniszterel­
nököt, hogy a választójog kérdéseben tegyen némi enged­

ményt Rothermere lord karácsonyi üzenetének ellen-
súlyozására

A jobboldali lapok durván és igazságtalanul támadják a magyar 
nép nagy angol barátját - Rothermere lordnak nemcsak joga, 
de kötelessége volt rámutatni azokra a jelenségekre, amelyek 

a revízió ügyét veszélyeztetik
Budapest, december 28. Rothermere 

lordnak a magyar nép számára küldött 
karácsonyi üzenetével kapcsolatos hullá­
mok egyre szélesebb körben gyűrűznek 
a magyar politikai életben, olyannyira, 
hogy

az egységes párt Budapesten tartóz­
kodó tagjai, hir szerint, ma este a 
legnagyobb titokban összegyűltek a 
part Eszterházy uccai klubhelyiségé­
ben, hogy megbeszéljék a teendőket.

Általában rossz néven veszik az egysé­
ges párt körében is, hogy

Bethlen gróf miniszterelnök nem tar­
totta szükségesnek, hogy valamilyen 
kormánynyilatkozattal ellensúlyozza 
azt a mély hatást, amelyet az angol 
újságíró-király karácsonyi üzenete a 

magyar közvéleményre tett.
Tény az, hogy a kormányhoz közelálló, 
de különösen

a jobboldali lapok igen erősen támad­
ják Rothermere lordot

és illetéktelen beavatkozásnak minősítik 
a kormánnyal szemben alkalmazott kriti­
káját, de feltűnő, hogy a kormány fél- 
hivatalosnak tekinthető lapjai, mint pél­
dául a 8 Órai Újság és a Budapesti Hír­
lap mélyen hallgatnak az egész ügyről. 
Kiszivárgott hírek szerint az egységes 
párti képviselők mai megbeszélésén olyan 
hangok hallatszottak, hogy Bethlen gróf 
közvetlen környezetéhez tartozó képvi­
selőkből álló küldöttség keresse fel a mi­
niszterelnököt Lillafüredről történt haza­
érkezése után és igyekezzenek arra rá­
bírni, hogy esetleg az újévi üdvözlések 
során, vagy január 16-án, amikor a par­
lament újból összeül,

tegyen nyilatkozatot a miniszterel­
nök a titkos választójog valamelyes 

kiterjesztésére vonatkozóan,
hogy ezáltal nemileg ellensúlyozza Ro­
thermere lordnak a jelenlegi magyar vá­
lasztási rendszerről alkotott súlyosan el­
ítélő véleményét.

Ellenzéki körökben természetesen nagy
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vitte a Magyarország ellen elköve­
tett igazságtalanságok problémáját s 
akiről köztudomású, hogy a magyar 
revízió ügyének bajnokává szegődött, 
nemcsak joga, de kötelessége b volt 
karácsonyi üzenetében foglalt nagy­
jelentőségű kijelentések megtételére 
és rámutatni azokra a magyar bel­
politikai jelenségekre, amelyek a 
külföldön a magyar revízió ügyét 

veszélyeztetik.

érdeklődéssel figyelik, hogy
a kormány jobboldali lapjai Rother­
mere lordról most úgyszólván a szen­

telt vizet is leszedik.
A fajvédő mentalitású lapoknak a pél­
dátlanul durva és igazságtalan kirohaná­
saival szemben Rassay Károly ma a kö­
vetkezőképen nyilatkozott budapesti 
munkatársunk előtt:

Rothermere lordnak a magyar nép­
hez intézett üzenetével kapcsolatban nem 
osztom azoknak aggodalmait, akik ille­
téktelen beavatkozást emlegetnek. Az én 
felfogásom az, hogy

a lordnak, aki a külföldön napfényre

Az Erdélyi-perben január köze­
pére várható ítélet

Gál dr védő az ünnepek alatt Millstattban 
személyes nyomozást folytatott és állítólag 

meglepetést készít elő

Én tehát a lord eljárásában nemcsak ta­
pintatlanságot nem látok, de úgy érzem, 
hogy a nemzet nagy tömegeit ezzel a ka­
rácsonyi üzenettel még az eddiginél is 
nagyobb hálára kötelezte maga iránt.

Budapest, december 28. Erdélyi Béla 
bűnügyének holnapi főtárgyalása iránt 
ma is rendkívüli nagy érdeklődés nyilvá­
nult meg a büntetőtörvényszéken. Schadl 
Ernő tanácselnököt

a jegyet kérők valósággal megostro­
molták,

természetesen a siker csekély reményé­
vel, mert —• mint ismeretes — a főtárgya­
lás egész tartamára a belépőjegyek leg­
nagyobb részét már kiosztották.

Holnap a váltóhamisításokra vonatko­
zólag fog a törvényszék több tanút ki­
hallgatni és

megidézte a bíróság újból Gáldy dr-t 
is,

akinek a kihallgatására azonban holnap 
alig fog sor kerülni.

A törvényszéken egyébként ma dél­
előtt sokat beszéltek arról, hogy

a védő valamilyen meglepetést ké­
szít elő

és esetleg már a holnapi tárgyalás meg­
nyitása után fel fog szólalni ilyen irány­
ban.

Hogy milyen meglepetésről van szó, 
arról még semmi közelebbi nem szivár­
gott ki, sokan azonban tudni vélik, hogy 
a védő a karácsonyi ünnepeket Ausztriá­
ban töltötte és ezzel kapcsolatosan szer­
zett olyan adatokat, amelyek a védelem 
javára szolgálhatnak a nagy bűnügyben.

Olyan verziók is vannak, amelyek sze­
rint Erdélyi Béla védője a karácsonyi ün­
nepek alatt

Millstattban is személyes nyomozást 
folytatott

s hogy holnapi esetleges meglepetései a 
Millstattban eszközölt nyomozás adatai­
val állnak összefüggésben.

A tanúkihallgatások most már gyors 
egymásutánban folynak le és minden re­
mény meg van arra, hogy január közepén 
már ítélethozatalra kerül a sor.

1480 hamis Rőser bizonyítvány 
ügyében folyik az eljárás

llőser igazpató mindenkire, aki bizonyítványt 
kapott, emlékszik

Már hetek óta folyik a hamis érett­
ségi bizonyítványok kiadása miatt le­
tartóztatott Rőser A. Edviunek és tár­
sainak bűnügyében a vizsgálat. Kevés 
bűnügy érintette annyira a közönség 
rétegeit, mint a Röser-ügy, amelyben 
igen sok érdekelt van, akik mind arra 
vártak feleletet, hogy megindul-e az el­
járás a hamis bizonyítványok tulajdo­
nosai ellen.

A vizsgálóbíró és a vádhatóság már 
döntött ebben a kérdésben. Mint értesü­
lünk,

1480 ügyben folytai most pátnyo-
mozást a rendőrség a budapesti ki­

rályi ügyészség utasítására.
Rőser A. Edvint, az ügy elsőrendű gya­
núsítottját az ügyészség utasítása alap­
ján minden nap átklsérik a Markó uc-'ai 
fogházból a főkapitányságra, ahol Ba­
rabás rendőrkapitány, aki a rendőri 
nyomozást vezeti, részletesen kihallgatja 
minden egyes hamisított bizonyítvány 
ügyében.

Eddig már sok száz ügyben hallgat­
ták ki Rőser A. Edvint, aki bámulatos

emlékezőtehetségéről tesz tanúságot.
Minden egyes ügyre nézve, amint 
a bizonyítvány tulajdonosának ne­
vét említik, pontos felvilágosítást 

Ind adni emlékezetből.
Meg tudja mondani a bizötiyitváuy kel­
tét, a bizottság tagjait, sőt egyes ese­
tekben az érettségi tulajdonosának sze­
mély, adaaira is emlékszik.

A volt igazgató az eddigi összes 
ügyekben beismerő vallomási tett a 

rendőrségen
és egyedül azt hozta fel mentségére, 
hogy

minden egyes ügy/>en kivétel nélkül 
formális érettségi előzte meg a bi­

zonyítvány kiadását.
Ez érettségi vizsga volt akkor is, ha 
nem is volt minden tekintetben szabály­
szerű. Lehetséges, hogy ez a körülmény 
ha Rőser ügyében nem is lesz döntő be­
folyású, befolyásolni fogja a hamis bi­
zonyítványok tulajdonosai ügyének el­
bírálását.

A rendőrség minden esetben ki
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hallgatja a hamis érettségi bizonyít­
ván y tulajdonosát is.

\z ügyészség minden egves bizonyít­
vány esetében külön fog dönteni arról, 
bogy a tulajdonos elleti is megindítsák-o 
az eljárást. Az ügyészség már rövid 
időn belül megkapja a pótnyomozás 
adatait és mind az l ist) hamis bizonyít­
vány ügye az ügyészségi referens ke­
zébe fog 
vsak el az 
vánnyal.

összefutni. Ezután készül 
ügyészség a vizsgálati indít-

Vetített képes előadással kezdik 
az ujaveta debr.cenieeszparan-

tistak
hol-

clö- 
nzonyit-

Előadás Hollandiáról és a 
landiai gyarmatokról

l jév első napján délután 5 órai kez­
dettel az Iparostanoneiskola tornatermé­
ben a Magyar Országos Eszperantó 
Egyesület debreceni csoportja n>1lvá- 
nos előadást rendez, melyen az egyesü­
let kitűnő vendege Adalbert Srnit hágai 
író. a Hollandus Eszperantó Intézet 
igazgatója Hollandiáról és a hollandiai 
gyarmatokról színes vetített képekkel 
tart előadást.

Értesülésünk szerint A. Snitt iró je­
lenleg európai kőrúton van s ennek fo­
lyamán látogat el hazánkba, hol más 
városokban is tart előadást. Előadásso 
rozutát A. Srnit Stuttgartban kezdette 
meg, ahonnan Münchenbe, majd Ma 
gyarországon Budapestre, Szegedre 
Békéscsabára, Debrecenbe, Miskolcra 
látogat el s ezt követően Kattakovvlcc 
Krakó. Lwow, Lublin. Varsó, Lodz, Ka- 
lisz, Breslau. Opeln, Wien. Prága 
Karlsbad Nürnberg, Frankfurt Os Köln 
városokon át tér haza. Útitáskájában 
igen érdekes dolgokat hord Adalbert 
Srnit aki ieles eszperantista iró és is­
mert előadó. Eddig több mint 120 euró 
pai városban tartott előadásaival tett 
szolgálatot nemcsak az eszperantónak, 
melynek lelkes hive, hanem hazájának 
is. amelynek szépségeit vetített képek- 
kel ismerteti. Igv válik az eszperantó, 
különösen a kis népek fiainak kezében 
alkalmas propaganda eszközzé, amelyre 
szegény hazánknak igen-igen nagy 
szüksége volna. Az előadás műsorát 
m,'~ ismertetni fogjuk, ezúttal csak azt 
einlitiiik meg. hogy az eszperantó nyel­
vű előadást nemcsak az esznerantisták 
elvezhetik, mert a fordításról gondos­
kodás történik.

Az érdekes előadás, melyen cgyéb- 
1;rnt Éniénti dii nincs, bizonyosan nagy 
Ui/nn,-fog vonzani az Tparostannnc- 
iskola tágas tornatermébe.
»

Felvétel a Mensa Academicára
Láng Nándor dr. egyetemi tanár, a 

Mensa Academica felügyelő-bizottságá­
nak elnöke a következő hirdetést adta ki:

A Debreceni Egyetemi Diákasztal 
(Mensa Academica)-nál az 1928'29 tan­
év Il-ik felében (1929 február 1-től) 30 
feldijas (havi 14 pengő) ebéd-vacsora 
hely kerül betöltésre. E helyek elnyeré­
sére szóló bélyegtelen folyamodványok a 
Mensa Academica felügyelő-bizottságá­
hoz címezve 1929 január hó 22-ig az 
egyetemi quaestori hivatalba adandók be. 
Mellékelendő:

1. Leckekönyv, ill. az egyetemre 
szőr iratkozóknál az érettségi bi 
vány hiteles másolata.

2. A szülők társadalmi állásáról, va­
gyoni állapotát és családjuk nagyságát 
részletesen feltüntető, egy éven belül ki­
állított hatósági bizonyítvány.

3. Törzslap, amelyet minden pályázó 
lelkiismeretesen kitölteni köteles. Törzs­
lapot a questori hivatal minden pályázó­
nak díjtalanul ad. Elkésve, vagy hiányo 
san felszerelt kérések tárgyalás alá nem 
kerülnek.

Kedvezményt nem nyert hallgató havi 
ebéd-vacsoráért 28 pengőt fizet, amiért I 
folyamodni nem kell. Egy napi ebéd-va- 1 
csora jegy ára 1 pengő. *
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Gyönyörű téli tájkép a német középhegységből.
berendezve. Belseje valóságos látványosság.
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Ma délelőtt nyílik meg 
az olasz-magyar tárlat

Olasz és magyar
Ma délelőtt 11 órakor nyitja meg a 

Debreceni Müpártoló Egyesület olasz és 
magyar mesterek müveiből rendezett tár­
latát a városháza dísztermében.

A kiállítás iránt az érdeklődés olyan 
nagy és általános, hogy a szokásos va­
sárnapi megnyitás helyett a vezetőség a 
szombati napot választotta a torlódások 
elkerülése végett.

Az olasz művészektől ötven kép. a ma­
gyarok részéről közel száz mű szerepel a 
tárlaton. A szokatlanul nagy anyagot 
csak több pótfal beállításával lehetett el­
helyezni, de még így is meglehetősen 
zsúfoltan kellett akasztani a képeket, 
hogy az egész anyag kiállítható legyen.
A magyarok részéről feltűnően sok a 
nagyméretű kép.

Az olasz művészek igen szép fiumei, 
velencei és középolaszországi tájképek 
mellett olasz típusokat és figurális kom­
pozíciókat küldtek, amelyek az olasz mű­
éi....* • *—«$• • ❖ -

A pilisvörösvári sztrájkoló bányászok 
még hónapokig készek áll a ni a harcot

B u d a p e s I, dec. 2ti 
Immár hatodik hete tart a sztrájk a 

pilisvörösvári bányavidéken WjOO mun­
kás tette le a szerszámot .sztrájkol, és 
várja, hogy a bányaigazgatóság mégis 
csak teljesíteni fogja kiváltságait. A 
karácsonyi ünnepek előtt megjelent a 
bánvaigazgatóság hirdetményé, mely­
ben bejelentette, hogy visszaveszi az 
elbocsátott munkásokat és néhány ked­
vezményt ad a munkásságnak, ha azon­
nal munkába áll. De ez a hirdetném 
nem jelentette a munkások kéréseinek 
teljesítését és a sztrájkolok kóréhen, 
ahelyett, hogy sietette volna a meg­
egyezést, még inkább kiélesitette a 
helyzetet.

A munkásoknak az a véleményük 
a bányaigazeatóság hirdetményé­

ről, hogy az nem lehet komoly,
hiszen a munkásság bizalmi férfiakból 
álló bizottságot delegált, hogy tárgyal­
ton a bánvaigazgatósággal, amelynek 
módjában lett volna a bizottsággal kö­
zölni. nem pedig hirdetményben füg­
geszteni ki a béke feltételeit.

Változatlanul áll tehát a sztrájk. A 
munkások nem hajlandók engedni kö­
veteléseikből. amelyek 1 özött legfonto­
sabb az. hogy

action a bánvaiizazgatóság / vára- 
dék címén havonta még c.*v mé­
termázsa szenet és diiial •írd sy.nl-
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mesterek városunkban
vészét sok kiváló alkotását mutatják be.

A kiállítás magyar csoportjában élő 
legnagyobb mestereink reprezentáns mü­
vei díszítik a falakat s nagy gondot oko­
zott a képek olyan csoportosítása, amely 
mellett a különböző egyéniségek jelleg­
zetessége kellő kifejezésre juthat.

A tárlatot a Müpártoló Egyesület ügy­
vezető elnöke, dr. Csűrös Ferenc tanács­
nok nyitja meg.

A Müpártoló Egyesület tagjai tagsági 
jegyeiket a pénztárnál bélyegeztethetik le 
s igy belépődíj fizetése nélkül tekinthetik 
meg a tárlatot. A pénztári teendők elvég­
zésére kellő személyzetről gondoskodott a 
vezetőség, hogy torlódás ne állhasson elő. 
A kiállítás január 6-án estig naponta 9-től 
19 óráig marad nyitva. Belépődíj a meg­
nyitás délelőttjén 1 P 50 fillér, másnap 
1 pengő. Müpártoló tagok belépődíja* 
nem fizetnek.

gállassa ki a szénjárandóságot.
Követelik továbbá, hogy a falusi mun­
kások számára folyósítsanak lakbér­
pótlékot, minden teljesített munkanap 
után 30 fillért.

\ telepi munkások részére diitalan 
lakást kiváltnak a sztrájkolok.

Eddig ezek a telepi munkások havi -1 
!j és () pengőt fizettek lakásért.

A bánvaigazgatóság hallani sem akar 
a követeléseknek a teljesítéséről és 
egyelőre csak arra hajlandó, hogy in­
gyen villanyvilágítást ad a telepen lakó 
munkásoknak. Az 1600 bányamunkás 
tovább állja a harcot. A bányászszak­
szervezet most nagyobb segélyakcióra 
készül.

A pilisvörösvári bánvaigazgatóság 
részéről telefonérdeklődésünkre azt 
mondották, hogy a sztrájkmozgalom­
ban az ünnepek óta semmi komolyabb 
lépés nem történt, ami a kibékülés kö­
zeledését jelenthetné. A bányászszak­
szervezet vezetősége ugv nyilatkozott, 
hogy a munkások semmiáron sem mon­
danak le igényeikről.

Ha kell. mondották még 
hónapokig álltok a harcot

Mondameilett remélik, hogy a bánya- 
igazgatóság még egyszer megszívleli 
és tcllcsiícni fogja a munkások kérését.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
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Fütik az autóbuszokat
A debreceni Hév., melynek igazgató­

saga mindig szem előtt tartja a közön­
ség érdekeit, most egy újabb intézke­
désével igen érdekes tervét valósította 
meg. Mint ismeretes, a Hév. kiépítette 
autobuszhálúzatát úgy, hogy ma már 
Csonka-Bihur vármegye egyes eldugott 
községeit is összeköthette Debrecennel. 
A Hév. ugyanis a messze Szeghalomig 
járatja autóbuszait s ezen a vonalon ki­
vid még 6—7 vonalat tart fenn.

Az autóbuszvonalakon a legújabb és 
legkényelmesebb autóbuszokat járatja 
és ezeket most egy igen érdekes és új­
szerű készülékkel szerelik fel. A hide­
gekre tekintettel ugyanis felmerült az a 
kérdés, hogy miként lehetne az autóbu­
szokat melegíteni, hogy ilvmódoii a 
nagyközönség kényelmes és barátságo­
san fűtött autóbuszokon utazhasson.

Ezt a kérdést a következőképpen old- 
ták meg. Az autóbuszokon melegvízzel 
telt fűtőtesteket szereltek he és ezek a 
.Videg télben barátságossá temperálják 
az autóbuszok belsejét.

Már eddig három autóbusz van ilyen 
fűtőkészülékekkel felszerelve és most. 
miután jól beváltak, a Hév. autóbusz- 
parkjának valamennyi kocsiját felszereli 
ilyen készülékekkel. A sinautókat szin­
tén felszerelték ilyen készülékekkel.

A Hév. műhelyében és kocsitelepén 
javában folynak a munkálatok és ja­
nuár 8-ra valamennyi autóbusz fel lesz 
melegítő készülékkel szerelve.

Gyászrovat
Lrdélyi Júlia 8 éves, görög katolikus. 

Temetése e hó 29-én, szombaton dél­
előtt 11 órakor lesz a Szent Anna uecai 
temető kápolnájából. A temetést Fehér­
tói temetkezési vállalata rendezi.

Nagy József né 59 eves. református. 
Temetése e hó 30-án, vasárnap délután 
2 órakor lesz a Kossuth uecai temető 
halottas házából. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

Rátonyi Sándor 2’> éves. református. 
Temetése c hó 29-én, szombaton dél­
előtt fél 11 órakor lesz a Oercbi telep. 
Komáromi uccu 5. számú gyaszliázból 
a Varad uecai temetőbe. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Kádár János 31 éves, református. Te­
metése c hó 29-én, szombaton délután 2 
órakor lesz a Toeóskert. László uccu h 
számit gyászházból a Hatvan uecai te­
metőbe. A temetést Gebemer Károly és 
Társa temetkezési vállalat rendezel.

A strep Iet-*tusét 6« 
trgx tisztítását
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A vö: Ez hiányzott még nekem. A be­
szélő film, a képtáviratozás után még az 
anyós beszélő arcképe újévi ajándékul-
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Dr. Szotyori Nagy Kálmán 
egészségügyi tanácsos

A debreceni orvosi kar egyik legrégibb 
tagját szép kitüntetés érte: a kormányzó 

e hó 18-án kelt le­
iratéval dr. Szotyo- 
ri Nagy Kálmán 
főorvost a népjó­
léti miniszter elő­
terjesztésére egész­
ségügyi tanácsossá 
nevezte ki. A kine­
vezésre abból az al­
kalomból terjesz­
tette föl a régi, 
nagynevű debrece­
ni orvost, hogy 
most töltötte be or­
vosi működésének 
ötvenedik eszten­
dejét.

IPiS
Sz. Nagy Kálmán.

A kinevezésről szóló dekrétum most 
érkezett le Debrecenbe és ez alkalommal 
nemcsak Debrecen orvosi karának tagjai 
sorából igen sokan, de a kitüntetett bará­
tai és tisztelői is nagy számban keresték 
föl szerencsekívánataikkal.

A szép és magas kitüntetés érdemes 
férfiút ért dr. Szotyori Nagy Kálmán 
személyében. A magas kort ért orvos 
úgy is mint a közegészségügy szolgála­
tában álló férfiú, úgyis mint ember, fél­
százados közéleti működése alatt a szak­
körök és a társadalom minden rétege el­
ismerését és rokonszenvét elnyerte, úgy­
hogy most az őt méltán ért kitüntetés ál­
talános és osztatlan örömet keltett.

ew<t •»<?«<»

82 éves, mégis elcsábította egy 
66 éves orvos 53 éves feleségét

Newyork. december 28. H. C. Boyle 
82 éves tekintélyes newyorki magánzó 
egy különös eset folytán nagy hírnévre 
tett most szert. Az öregurat a newyorki 
törvényszék egy dollár kártérítésre 
ítélte, mint csábítót. A 82 éves ember 
ugyanis elcsábította Bawman dr. 66 éves 
orvos 53 éves feleségét. Boyle hosszú 
időn át szerelmes levelekkel és szerelmes 
versekkel ostromolta az S3 éves nőt.

_ Bowman már gyönge, öreg ember, 
nem való magához írta az asszonynak.

Igaz, hogy az én éveimet tekintve, 
idősebb vagyok, mint Bowman, de olyan 
fiatalnak érzem magam, mintha még csak 
ötven éves volnék.

Az asszony el is hagyta az öreg Boyle 
kedvéért a férjét. A bíróság pedig egy 
dollár szimbolikus kártérítésre ítélte az 
agg csábítót.

« 4£»-e

Letartóztatták a fasiszta munká­
sok két vezetőjét

Budapest, december 28.
A detektívek heteken keresztül ügyel­

lek azt a fasiszta társaságot, amely ti­
tokzatos összejöveteleit Scheier József 

< lakásán tartotta. A társaság tagjai a 
hajnali órákig együtt ültek és tanács­
koztak. Karácsony előestéjén a detekti- 
-ek meglepték őket és bevitték a főka­
pitányságra, ahol őrizetbe helyezték a 
fasiszta vezérkart. Ugyanekkor házku­
tatást tartottak a fasiszta munkások fő­
hadiszállásán, ahol nagyon sok iratot 
taglaltak IC, amelyek között fantasztikus 
haditerveket találtak. A haditervek sze­
rbit a feketeingesek karácsony éjsza­
kájára puccsot terveztek, azt. hagy 100 
megbízható emberükkel elfogják az ösz- 
s-'es minisztereket, elfoglalják a parla- 
mentet, a főkapitányságot, a főpostát, 
a laktanyákat és kikiáltják a fasiszta 
araimat.

Scheier József és Idaán Lajos, a fé­
ké teinges fasiszták vezetői a rendőrsé­
gen valóságos politikai szónoklatokat 
tartottak arról, hogy meggyőződésük 
szerint Magyarországot csak a fasiszta 
uralommal lehet helyreállítani.

Mindkettőjüket ma délelőtt lázadás 
bűntettére való szövetkezés és a társa­
dalmi rend felforgatására irányuló iz­
gatás elmén előzetes letartóztatásba he­
lyezték. A velük együtt elfogott tizenöt 
ember a rendőrségen állandóan azt han­
goztatta, hogy őket félrevezették, ezért 
ezeket el is bocsátották a rendőrségről

hm
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A D. 1473. Rheinland

A Köln berlini vonalon közlekedő személyszállító repülőgép a sürü hóesésben 
irányt vesztett, nagyon erősen ért a földre. A motor felrobbant és a repülőgép elégett.
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fi tudós eltévedt egy barlangban 
s ott éhen pusztult

Saját maga az utolsó pillanatig megírta lassú 
pusztulásának történetét

Bécs, december 28. A steierországi 
Frauenmauerhöhlen barlangjaiban kuta­
tott egy osztrák tudós. Radschüler Fe­
renc reáliskolai igazgató és tudományos 
kutatásaiért most életével fizetett. Az 
eisenerzi középiskolai igazgató

még a nyár elején hatolt be a barlan­
gokba, julius óta pedig nem adott 

magáról életjelt.
Nemrégiben gráci barlangkutató tudósok 
hatoltak be a Frauenmauerhöhlen mély­
ségeibe s ők akadtak rá Radschüler igaz­
gató holttestére.

Megrázó tragédiáját ö maga írta 
meg azokban a feljegyzésekben, ame­

lyeket a holttest mellett talállak.
Naplószerü feljegyzések ezek és azzal 

kezdődnek, hogy eltévedt egy elágazó 
alagútban, egy gyertya világítása mellett 
sehogysem tudta megtalálni a kivezető 
utat és nincs számára menekülés. Leírja 
Radschüler, hogy

az utolsó gyertyája elfogyott, elesége 
is fogytán van, az éhhalál vár reá.

Feljegyzéseit búcsúval végzi, üdvözli fe­
leségét, gyermekeit és barátait. „Talán 
még egy perc írja kusza vonásokkal 
utolsót lobban a gyertyaláng, sötétben 
maradok és közeleg a halál. . ."

Agyonlőtte magát, mert nem keresett 
annyit, hogy megnősülhessen

A Dalszínház uccu 10. számú ház ne­
gyedik emeletén albérleti szobában la­
kott Härenes István bőrdíszműtessegéd. 
A fiatalembert ma délelőtt meglátogatta 
menyasszonya, Györki Júlia. Déltájban 
a szomszédos lakók

két gyors egymásutánban elhang­
zott dörrenésre lettek figyelmesek. 

Kirohantak a folyosóra, ahol rémülten 
látták, hogy Härenes István szobájából 
egy fiatal nő rohan ki és át akarja vetni 
magát a korláton. A szomszédok nagy- 
nehezen lefogták az őrjöngő leányt, 
majd bementek az albérleti szobába, 
amelynek padozatán

vcrbebornltan feküdt a hördiszmii- 
vessegéd.

Mellette hatalmas escndőrrevolver. A 
fiatalember melléből patakzott a vér. 
Amikorra a szomszédok által kihívott 
mentők megérkeztek.

Härenes István már meghalt.
A golyó a mellét fúrta keresztül.

Hamarosan megérkezett a rendőri bi­
zottság és megérkezett a hullaszállító 
autó is.

Amikor Györki Julia meglátta a fe­
kete koporsót, újból

őr jön géni kezdeti, kitépte magát
az emberek kezéből és újra le akart 

ugrani az emeletről.
vsak nagynehezen tudták lecsillapítani 
és bekísérni a kapitányságra.

A kapitányságon kihallgatása során 
elmondotta, hogy már hosszabb idő óta 
jegyben járt Härenes Istvánnal.

fin mondotta a leány — folyto­
nosan sürgettem, hogy kössük meg a 
házasságot, de vőlegényem állandóan 
halogatta az esküvőt, mert mint mon­
dotta, nincs egzisztenciája, nem keres 
annyit, hogy családot tudjon alapítani. 
Magam is beláttam, hogy igaza van. 
tikkor elhatároztuk, hogy

közösen öngyilkosságot lógunk el­
követni.

Küldje be téli felvételeit a

amatőrf ény képpály á zatára.
tini iiimi in .«mu mi—■nnrin —i■ ................_______________________________________wmmwamm *w--.
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Ma délelőtt ezért kerestem fel vőlegé­
nyemét. Több levelet irtunk a hozzánk- 
tartozóinknak, majd

vőlegényem elővette a revolvert és 
ram sütötte.

A szerencséden ugylátszik azt hitte, 
hogy golyója talált, mert

a következő pillanatban már ön­
maga ellen fordította a fegyvert és 

szivenlőtte magát.
A rám célzott lövés nem talált. Amikor 
láttam, hogy vőlegényem vérbeborultan 
összeesik, kirohantam a folyosóra és le 
akartam ugrani az emeletről. Ebben 
megakadályoztak.

A rendőrség a felbontott levelekből 
megállapította, hogy Györki Ilona elő­
adása mindenben megfelel a valóságnak.

Mivel idegzete teljesen összerop- 
pant, felügyelet alatt tartják.

Härenes István holttestét a boncoló 
1 nézetbe vitték.

Mezőgazdasági traktorkezelői 
tanfolyam Szolnakon

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
a in ; . íoldmivclésiigyi inini .zter ur 
támogatásával Szolnokon a ni. kir. fa- 
és fémipari szakiskolában az intézettel 
együttesen mezőgazdasági traktorkeze- 
löi tanfolyamét rendez.

A tanfolyam célja, hogy az azon részt 
vevők .íz ikszeli talaj miive lés és a gép 
erejű szántás alapvető ismereteinek, va­
lamint a motor, a traktor és a traktor­
ekék szerkezetének megelőző ismerte­
tése után a mezőgazdaságban alkalma­
zott traktorok működését, gyakorlati 
helyes kezelését, üzemi karbantartását 
és leggazdaságosabb kihasználását el­
méleti és gyakorlati oktatás utján meg­
ismerje.

A tanfolyam hallgatója lehet minden 
18 életévét betöltött egyén, aki trakto­
rok kezelésével, vagy vezlésével kíván 
foglalkozni, hzek közül elsősorban 
figyclcmbevecndők a mezőgazdasági 
traktorok tulajdonosai vagy ezek csa­
ládtagjai, a gazdasági alkalmazottak s 
a már eddig is tényleges alkalmazásban 
álló traktorkezelők.

A tanfolyamra legfeljebb -10 hallgató 
vehető fel. Megtartásához pedig legalább 
2.- résztvevő jelentkezése szükséges.

A tanfolyam kezdete 1929. évi január 
hó 14. Vége február 3-án. Tartama te­
hát 3 hét, egész napi oktatással. Ezen 
időben már a vizsgák is bennfoglaltat­
nak.

A sikerrel vizsgázók a tanfolyam el 
végzéséről bizonyítványt kapnak.

Bciratási és tandíj 15 (tizenöt) pengő 
személyenként.

Jelentkezés! határidő 1929. évi január 
hó 10. A beiratkozás szóbeli, vagy Írás­
beli jelentkezés utján történik a szolnoki 
m. kir. fa- és fémipari szakiskola igaz­
gatóságánál (Szolnok). Bejelentendő 
születési év, hó, nap és község: pontos 
lakáséiul és foglalkozás. A beiratkozás­
ra jelentkezéssel egyidejűleg a 1.5 pengő 
bciratási és tandíj befizetendő.

A korlátolt felvételi lehetőségre tekin­
tettel mielőbbi jelentkezés indokolt. A 
tanfolyam résztvevői ellátásáról maguk 
tartoznak gondoskodni.
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Versenytárgyalások
Iskolaépitész. Deszk község. Dec. 29.
rcrméskö szállítása. M. kir. folyam- 

mérnöki hivatal, Nyíregyháza. 1929. ja­
nuár 3.

Ruha- é.s eipőszállitás. Hajdumegye 
alispánja. Január 5.

h’cdanyag fuvarozás, hajdumegye al­
ispánja. Január 8.

Pénzügyőri lak építése. Nyíregyházi 
in. kir. pénzügyigazgatóság. Január ld.

Őrsöket telepit minden egyház­
részbe a Révész Balint cser­

készcsapata
A Templomegyesület vezetősége nem­

rég tett intézkedést arra vonatkozóan, 
hogy a Révész Bálint cserkészcsapat őr­
söket adjon minden egyházrészbe, ame­
lyek önálló parancsnoksággal közvetlenül 
az egyházrész elnökségének rendelkezé­
sére állanak. Az egyes őrsökben nyolc 
cserkész van, akik minden belmissziói 
munkában résztvesznek és segítségére 
vannak vallásos ünnepélyek rendezésé­
ben, meghívók szétküldésében, szociális 
munka elvégzésében az elnökségnek. A 
Templomegyesület vezetősége és a Ré­
vész Bálint cserkészcsapat parancsnok­
sága reméli, hogy az egyházrészek veze­
tősége és az egyháztanács a legteljesebb 
erkölcsi támogatásban részesíti az őrsö­
ket, amelyek igy majd idő múltán rajokká 
növekedhetnek és 20—30 cserkész részvé­
telével végezhetik az áldásos munkát. Az 
előrelátható fejlődés eredménye az lesz, 
hogy a Révész Bálint cserkészcsapat több 
száz főnyi legénységre tesz szert. A fej­
lődésnek ez az iránya mindenesetre ör­
vendetes és sokkal kívánatosabb, mintha 
minden egyházrészben külön-külön ala­
kulna cserkészcsapat, ami bizonyos riva­
lizálás káros hatásával csökkenthetné a 
református cserkészek munkájának ered­
ményét.

Anyakönyvi hírek
A debreceni anyakönyvi hivatalnál e 

hó 28-án, pénteken a következő bejelen­
tések történtek:

Házasságok:
Berki Sándor—Sarkadi Mária.

Születés*:
Rézmovies Mendel leány Szeréna; 

Kozma Gábor máv. kovács leány Má­
ria; Sinka Dániel ügynök fiú Zoltán: 
Gáli Sándor házmester leány Erzsébet; 
Szöllősi Imre lakatos fin János; Kere­
kes Imre gazdálkodó leány Margit; P. 
Kiss Mihály fm. fiú János; Szabó Győző 
főkönyvelő fiú Zoltán; Tiba Gábor npsz. 
leány Erzsébet és 2 törvénytelen újszü­
lött.

Halálozások:
Widder Jenő izr. 61 éves Széchenyi 

u. 48; dr. Steiner Rudolf izr. 67 éves Ti- 
szacsege; Weisz Miksa izr. 22 éves 
Nyíregyháza; Horváth Irén r. kath. 2 
éves Mérk; Lengyel Lőrinc ref. 67 éves 
Bellegelő 158; Erdei Juha r. kath. 1 éves 
Vvirmártonfalva; Nagy Józseíné ref. 50 
éves Meszena u. 24; Kádár lános ref. 37 
éves László u. 6, Rcin Eliásnc izr. 39 
éves Mátészalka.
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Agyonvertek egy szerelmes legényt 
a biharnagybajomi határban

Biliarnagvbajom határában pénteken 
kora reggel halva találták S o m o g y i 
Sándor 25 éves legényt. A falu halárá­
ban feküdt szétveri koponyával, testén 
súlyos zúzott sebekkel. A csendörség 
megindította a nyomozást az ügyben. 
Megállapították, hogy Somogyi Sándor 
előző este a falu korcsmájában mulato­
zott és ott volt még négy legény, akik­
kel összeveszett. A veszekedés már- 
már verekedéssé fajult, amikor közbe­
lépett a korcsmáros és megakadályozta 
a vérontást. A négy legény elhagyta a 
korcsmát és kevéssel később Somogyi 
is elment. A feltevés szerint

a legények az utón összetalálkoztak 
és a verekedés során agyonverték 

botjaikkal Somogyi Sándort.
A csendőrök azt is kinyomozták már, 

hogy Somogyi szerelmes volt a falu 
egyik leányába, aki szívesen is vette az 
udvarlását. Később azonban egy másik 
legény is járt a leány után és elcsábí­
totta Somogyitól, aki bánatában az 
ivasnak adta magát és majdnem min­
dennap lerészegedett a korcsmában.

Azt mondják, hogy
a korcsmái összeszólaikozásnál ott
volt az a legény is. aki a leányt el­
csábította. ez Ingerelte az amúgy 

is részeg Somogyit
arra. hogy veszekedésbe kezdjen és kö­
tekedjék a négy legénnyel.

A gyilkosság felfedezésének délelőtt­
ién a csendőrök keresték azt a négy le­
gényt. akikkel Somogyi ti korcsmában 
veszekedett, de nem találták őket. Ez 
erősíti meg azt a gyarnit. hogy

ők verték agyon Somogyit és most 
bujdosnak a hatóság clöl.

A biharnagybajomi csendőrség érte­
sítette az esetről a debreceni ügyészsé­
get, amely elrendelte a vizsgálatot. Dr, 
Preineszberger Jenő vizsgálóbíró ki­
utazott a helyszínre a tanuk kihallgatá­
sára. kiment dr. Horváth Arthur tör­
vényszéki orvosszakértő is a boncolás 
megejtésére.

A nyomozás nagy erővel folyik to­
vább. hogy kézrekeritsék a tetteseket.

0»

Levél Szaloníkiből a Bocskay megérke­
zéséről

d. eSzaloniki, 1928 december 25. cl. e. 10 
órakor.

Belgrádból 23-án d. e. 10 óra 50 perc­
kor indultunk el. Teljesen zsúfolt ko­
csikon kellett elhelyezkednünk és nagy 
munkával megkaptuk helyeinket. Vona­
tunk a Topcsider előtt megy el, a fiuk 
figyelnek, csak épen a Sághy- - Vampe- 
tics—Farkas—Hübner römi-parti tart 
változatlanul, ők ezen a téren világ­
rekordra törekednek: a belgrádi alvást 
leszámítva csaknem 48 óráig keverték a 
kártyát. Vampetics állítása szerint a já­
ték „pénzre és idegekre, továbbá renomé­
ra és incidensre megy”. 9

Nis állomásig már 3 órás késésünk van.
Üszkübben azonban ennek ellenére si­

került elfogni az Orient-Simplon ex- 
presst. Itt az a meglepetés ért bennün­
ket, hogy a III. kocsiosztály megszűnt és 
át kellett szállnunk a II. osztályba. Itt 
kényelmesen elhelyezkedtünk és 27-én 
reggel 6 órakor (görög időszámítás sze­
rint 7 órakor) a szerb-görög határállo-, 
másra, Djevdelja-ra érkeztünk. A görög 
hatóságok igen udvariasan fogadnak, 
már előző este vártak bennünket.

Az itteni fogadtatás elég meleg, a ho­
telban már vártak reánk, jó szobákban 
helyezkedtünk el.

Tóth bácsi. Markos és Szőke egy 
autóba ülve „Hotel Excelsior!" csata­
kiáltással megindulnak utánunk. A sof- 
főr csaknem másfél órán keresztül járkál 
velük, szimulálva, hogy nem ismeri a 
hotelt. Végül rendőr és tolmács kerül

Budai 33-as Crennmában Us. Cremo 
nesse ellen, a Nemzeti Hadovában A L 
Padova ellen, Somogy Triesztbe Asne 
ellen, január 1-éii. kedden Újpest (len , 
vába Genova EC. 1893 ellen, Herei c 
varos Lissabon!),; még bizonytalan ki 
ellen, Hungária Romában SS 1 azio L| 
len. Budai 33. Bariban Us Bari ellen" 
Nemzeti Saar Briickbenben s-iar 
Brücken válogatott ellen, Somogy" [ i 
vomóban US. Livornó ellen, Bocskav 
Athénben Paiiathenuikos ellen, január 
5-6" szombaton a Bocskay Athénben 
Apollon ellen, január 6-án Ferencváros 
Lissabonban bizonytalan még ki ellen 
Bocskay Athénben Olympiakos ellen 
január 7-én, hétfőn a Bocskay Athénben 
Constantinopoluos ellen, január 11 és 
27-ike között Hungária Egyptomban 6 
mérkőzést ismeretlen ellenfelek ellen.

*.*.*.*
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elő, akik a soffőrt jó balkáni szokás sze­
rint megpofozták és pénz nélkül útnak 
engedték, mi pedig a zajos fogadtatás 
mellett alig vettük észre, hogy fentiek 
csak két órával később jöttek hozzánk.

A Hotel Excelsiorban délután nép- 
vándorlás következett be. Az összes 
egyesületek elnökei, intézői és egyéb 
tagjai leviziteltek, akik csaknem mind­
annyian egyszerre beszélnek, be sem 
várva a választ. Igen erősen vagyunk 
reklamirozva, minden egyes játékosun­
kat a már előzőén beküldött fényképről 
megismernek. Legalább 5000 nézőre szá­
mítanak és mivel igen szép tavaszi időnk 
van, reményük bizonyára teljesedni is 
fog.

Ma délután negyedötkor játszunk az 
„Ares" ellen. A fiuk kipihenve és jó 
hangulatban várják a mérkőzést.

Galambos Sándor.

Magyar csapatok küzdenek Európa 
minden részében

A magyar futball csapatok egész 
Euróbában játszanak az itthoni szünet 
alatt. A külföldi turnéra ment magyar 
futball csapatok további turaállomásai 
és mérkőzései a következők:

December 29-én, szombaton a Boes- 
kav Szalonikiben Herakles ellen, de­
cember 30-án. vasárnap a Bocskay 
Szaloniki válogatott ellen. Ferencváros 
Lissabonban a Sport im Klub ellen, Új­
pest Elorenzbe Us. Florentina, a Hungá- ( 
ria Genovában FC. Dominante elleti, 1

gányzene. 9.30: hírek. 9.45: A hangver­
seny folytatása. 12: Déli harangszó az 
Egyetem téri templomból, időjárásjelen­
tés és hírek. 12.20: A Temesváry—Kuv- 
pely—Polgár-trió hangversenye. 1: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: 
Dr. Jehery Lajos egy. m. tanár elő­
adása: „Magyarország bűnözésének 
számszerű alakulása. I. rész." 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelen­
tés és hírek. 5.10: Gombos Albin elő­
adása: „Krónikás történetek“. 5.45; Ka­
rácsony egyházi zenéje. Előadják a 
Központi 'Papnevelő Intézet növendékei. 
Magyarázó előadást tart dr. Koudela 
Géza egyházzenei igazgató. 7: Olasz 
nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura). 
7.40: Rádió amatőrposta. 8.,30: Opera- 
előadás a Stúdióból. „Baiazzók“. Dráma 
két felvonásban. Szövegét és zenéjét irta 
Leoncavallo. 9.45: Qramofonliangver- 
seny. 10.10: Pontos időjelzés, hírek, idő­
járásjelentés. 10.25: A gramofonhang­
verseny folytatása. 11: Cigányzene.

Külföld: 11.00: Becs: Délelőtti zene. 
Hamburg: Gramofonzene. 12.30; Mi­
lánó: Rádió-kvartett. 12.50: Bern: Gra- 
mofonhangverseny. 2.30: München: 
Déli hangverseny. 4.00: Bécs: Délelőtti 
hangverseny. Bern: Dálutáni hangver­
seny. 4.30: Leipzig: Délutáni hangver­
seny. Brünn: Néptáncok. 6.15: Bécs: 
Régi bécsi zenecst. 8.00: Brünn: Vidám 
est. Berlin: Zenekari hangverseny.

Újévre
díszdobozos cukorkák, 

datolya, malaga, candirozoit gyümölcs, 
Koestlin-féle teasütemények,

Mkőr, bor, pezsgő

nagy választékból

Pipi, KbssbIIi «.

Tiszta selyem georgette 
Tiszta selyem erepe de chine 
Mintás foulard selymek — 
Nyersselymek

7-50 
7 30
4- 60
5- 30

Mintás mosóselymek 
Csikós kascha —
Gyapjú trikó 150 cm széles 
Kávésgarnitura 6 személyes

Kérjük az igen tiszteli vásárlóközönséget, hogy minden véteikötelezettség nélkül személyesen meggyőződni szíveskedjék, hogy
hirdetett leszállított áraink a valóságnak megfelelnek

Nagv maradékvásár! Estélyi ruhakülönlegességek naponta érkeznek! Állandóan nagy raktár párisi selyemujdonságokból !

Ecker, Klein, Sugár Nagyáruháza
Debrecen, Ferenc József ut 48. (Szent Anna ucca sarok)
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Ijék, hogy

Ságokból !

A DKASE JÉGPÁLYÁRÓL.
A jókedvű, korcsolyázó fiatalság mosol yogva áll a fényképező gép lencséje előtt

(Berzéki felvétele.)
A DKASE JÉGPÁLYÁRÓL. 

A korcsolyázó fiatalság „vonatot” csinál. (Berzéki felvétele.)

Vasárnap folytatja történelmi 
előadását Békés Kálmán dr 

a Függetlenségi Körben
Vasárnap, december 30-án délelőtt II 

órakor folytatja a Függetlenségi Kör is­
meretterjesztő előadás sorozatát. Ez al­
kalommal Békés Kálmán fog beszélni 
A mgavar nemzet története cimmcl. E 
tárgykörből az első előadás november 
25-én volt mikor is szó esett a legrégibb 
időkről egész II. Endre király haláláig. 
A vasárnapi előadás IV. Béla trónralép- 
íével fog kezdődni, amit röviddel köve­
tett a tatárjárás és az ország második 
újjáépítése. Szó lesz H a b s b n ■- g i Ru­
dolf és Kun László király közös, nagy 
csatájáról, melynek erednie ve a Flabs- 
burg-ház uralmának megalapítása, az 
.Árpádházi kidályok kihalásáról, a ve- 
gvesliázbeli királyokról, Róbert Károly­
ról, Nagy Lajosról, majd Zsigmond csá­
szár és királyról, aki köztudomás sze­
rint kétszer is járt Debrecenben, 1412- 
ben és 1415-ben. mikor Szent László ki­
rály sírját ment látogatni Nagyváradra, 
mely látogatás minden magvar király­
nak elsőrendű kötelessége volt. Előadó 
pillantást vet mindég Debrecen illető 
korszakheli viszonyaira is, tekintve, 
hogy Debrecen már a Xlll-ik század 
végén szerepelni kezd.

Nemzeti történelmünk tanulmányo­
zása elsőrendű kötelességünk és e téren 
nálunk nem túlságosan rózsásak a vi­
szonyok. lévén igen csekély azoknak a 
száma, akik az iskola elhagyása után 
hazánk története iránt komolyan érdek­
lődve szabad idejük egyrészét ennek 
olvasására fordítják. Pedig a történelem 
az élet tanítómestere, azonfelül még ne­
mesit, szórakoztat és szélesebb látókört 
is biztosit.

A Függetlenségi Kör ezúton is meg­
hív minden érdeklődőt, tehát nem tago­
kat is a fenti tanulságos és érdekes elő­
adásra, mit érdemes meghallgatni.

{••<»>•> I
Felvétel a debreceni egyetemi 

Tisza István internátusába
l.citig Nándor dr. egyetemi tanár a 

következő közlést adta ki:
A debreceni egyetem Tisza lstvaii-in- 

ternátusába az i92S—29. tanév 11-ik fe­
lében való fölvételért szóló leckekönyv 
ill, az. egyetemre először iratkozoknál 
az érettségi bfzonvitvány hiteles máso­
latéival és a szülők vagyoni viszonyait 
idl< " tető hatósági bizonyítvánnyal föl­
szerelt pályázati kérvények, a Tel™ 
vy-lö Bizottsághoz címezve /929. iü- 

miiir 22-ig nyuilliütril' be a debreceni 
egyetem kvcs/tori hivatalánál (Ref. 
K jllcgiitu ) Lakás, tides, világítás reg­
geli. ebéd. vacsora, ágynemű és annak 
mosása havonként 38 pengő, ami min­
den hónap elsején pontosan fizetendő. 
Alik a mensán ícldijas ebéd-vacsora 
kedvezményben részesülnek, mind­
ezért havi 24 pengőt fizetnek. 

Mindennemű vívót« IszorelAseket, 
ping-pong, football, box ölő, kor 
eeolye, sth sportcikkeket raktáron tart 
Kerttiz Tódor lerakatn Széchenyi u. 81.

Megállapították a társadalom" 
biztosítási járulék összegét

Január elsejétől együttesen fizetendő a be­
tegség, valamint az öregségi és rokkantsági

járulék
A népjóléti miniszter most adta ki a 

lex Vass II., vagyis a kötelező öregségi, 
özvegység! és árvasági biztosításról szóló 
törvény végrehajtási utasítását. A ren­
delet szerint a biztosításra kötelezette­
ket napibérosztályokba fogják sorozni s 
eszerint fogják megállapítani a befize­
tendő biztosítási járulék összegét. A ren­
delet táblázotokat is közöl arról, hogy a 
biztosításra kötelezett munkások 10, a 
tisztviselők 8 napibérosztályba sorozha­
tok be. A jövő évtől kezdve a betegségi 
biztosítási járulékot az öregségi és rok­
kantsági járulékkal együtt fogják ki­
vetni, mint társadalombiztosítási járulé­
kot.

A munkások járuléka.
A munkások társadalombiztosítási já­

ruléka a népjóléti miniszter rendelkezése 
szerint a kővetkező lesz :
Napibér- Napi Heti
osztály kereset járulék

1. 1 P-ig 0.60 P
II. 2 0.90 ..
III. 3 1.50 ..
IV. 4 2.10
V. 5 2.70 ..
VI. 6 3.30
VII. 7 3.90 ..
VIII. 8 4.50 ..
IX. 9 5.10 ..
X. 9 pengőn felii 5.70 ..

A tisztviselők jáiuléka
A tisztviselők a következő tái sa dalom-

biztosítási járulékot fizetik
Napibér Havi Havi
osztály kereset járulék

A. 50 P-ig í. p
B. 100 1.98
C. 150 3.30 ..
D. 200 4.62 „
E. 250 5.94 „
F. 300 7.26 ..
G. 400 9.24 „
H. 500 11.88 ..

Vágj ékszer«
a 1 e g s z ü b b ti j

A feltüntetett járulékoknak csak az 
ötven százalékát fizeti a munkavállaló, a 
többit a munkaadó. Az öregségi biztosí­
tás járuléka a 65. életév betöltésével ese­
dékes, de csak akkor, ha a biztosított leg­
alább 400 héten át biztosítva volt. A rok­
kantsági biztosítás járadéka munkások­
nál és egyéb alkalmazottaknál akkor ese­
dékes, ha a biztosított egészségének meg­
romlása, vagy testi és szellemi erejének 
csökkenése miatt nem tudja megkeresni 
a hasonló képzettségit és gyakorlati jár­
tasságú alkalmazottak átlagos kereseté­
nek egyharmadát. A szükséges biztosí­
tási idő legalább 200 hét. Özvegység! és 
árvajáradék folyósításához szintén leg­
alább az elhalt 200 heti tagsága szüksé­
ges. Tisztviselőknél és kereslcedösegé- 
deknél eltérés a rokkantság esetében van. 
amennyiben rokkantsági járulékot csak 
akkor kapnak, ha az átlagos kereset fe­
lét nem tudják megkeresni.

Milyen járadékot kapnak a biztosítottak?
A járadéktörzs évi összege 120 pengő. 

Ezt megkapja minden biztosított, akár 
öregségi, rokkantsági, özvegység!, vagy 
árvasági biztosítás alá esik. Ezenkívül a j 
munkások a biztosítás ideje alatt befize­
tett járulékok összegének 24 százalékát, 
tisztviselők és kereskedősegédek pedig a 
19 százalékát kapják évenként. A rok­
kantság. vagy öregség esetében beálló já­
radék kifizetésével egyidejűleg a biztosí­
tott gyermekei után gyermekenként az 
egész járadékának 5 százalékát kapja pót­
lékul. de legfeljebb 20 százalékot, tehát 
csak négy gyermek után. Özvegység! já­
radékot nem kap az a feleség, aki elhunyt 
férjével három évnél kevesebb időt töl­
tött házassági kötelékben s gyermekük 
nem született.

—mruaXt
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és cserép logulcsób baa kap 
ható Tóth és Sebestyén 
Rt. téglagyárából Kiadás 
Halvau u. 1 3. 111. " ,p-Telefon G10

Piac ucca 69. szám alatt.
ajándékok.
Bőrdíszmű leszállított árban.

alac újévre
másfél kilóstól kezdődő súlyban 
legelőnyösebben, legolcsóbban

Horváth Gábornál
Kossuth ucca 13. alatt

jegyezhető elő, szerezhető be.
Telefon 6-78.

Magyar kivándorló 
sorsa Kubában

Hud afloat, december 28. Néhány nap­
pal ezelőtt érkezett meg Amerikából 
< iriii’.baiini Béla budapesti fiatalember, 
alti ezelőtt 5 évvel kiszökött Kubába. 
Elmondta, hogy évekig iiyomorgoU 
Kuba szigetén és többel volt munka nél­
kül. mint állásban. Majd több társával 
együtt hajóra szállt, de az ut végén fel-, 
ie-gv vérzett uniti ózok tuindaiur, inkát 
kirabolták "és kiraktak őket egy mocsa­
ra: területen és onnan csuk óriási küz­
delmek árán tudtak kiszabadulni és ön­
ként jelentkezni a legelső rendőrőrszo­
bán, hogy ezután toiorieuton visszajö­
hessenek.

«c <&» «■> •$> 4» ♦;» e» <•««$♦«»>;* •*<

A nyirkarászi 
Mondschein malom 
és olajütő Teégett

Nyíregyházáról, jelentik: Nagy tűz 
pusztított az ünnepek előtti napokban 
Nyírkárászon, amelynek Mondschein 
József malma és olajütője eseti marta­
lékul. A tűz keletkezésének okát a meg­
ejtett nyomozás sem tudta megállapí­
tani. Tudósítónk a tűzesetről a követke­
zőket jelenti:

December 21-én délután tél 4-ig volt 
üzemben a nyirkarászi Mondschein ma­
lom s körülbelül 4 órakor leállt a ma­
lomhoz épített nlajiitö is. A malom tu­
lajdonosa maga zárta be az ajtókat s a 
lakására tért. Körülbelül egy óra múlva 
megjelent a lakásán Horváth Mihály 
gyulaháza lakos, hogy a malomban ha­
gyott őrleményét átvegye. Mondschein 
megkérte Dezső nevű öccsét, hogy adia 
ki a lisztet. Körülbelül H percig időz- 

. 1 te tett Mondschein Dezső a malomban, 
mig u lisztet kiuvhu. A melóm ajtajának 
újból való lezárása mái: alig telt el cgv 
negyed óra. amikor Póczik Lajos bor­
bély azzal rontott he Moitdscheinék la­
kására, liogx tűz van a malomban. Nagy 
rémülten valamennyien felugráltak az 
asztaltól, be akartai, hatolni a malomba, 
azonban már semmit sem lehetett men­
teni. mert az egész belső rész lángokban 
állott.

A malomban őrlésre kész termény is 
volt. ennek mennyiségéi és tulajdonosát 
az első vizsgálat alkalmával nem lehe­
tett megállanitani. mert a malom köny­
vei is bent pusztultak a tűzben.

A kár mint-, g.v 79 S'0.000 />< /igéi, 
nme'h azonban biztosítás révén megté­
rül.

Bőrönd«bőrdiszműárut
i'spk kíprstU'i Lódind6<tnu‘Nlerné< véist'irnl-it fil«a1oniiuHl

böröndösiuestor
(PIAC U. 26.)
fiambrlwA p-wwge.

Hangulatos éjszaka. Minden ötödik ven­
dégre pezsgő, malac, finom borok stb vár. 
Confetti csata, szépségverseny. Az újév 

kiráynőjériek megválasztása
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1928 december 29.b

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
lelefon»*ám*i:

Kiadóhivatal — — — *8
Fiókkiadóhivatal ée köles önkönyv tár 5 75
Szerkesztőség nappal 10 20
Szerkesztőig éjjel - - - 18 «* 812

Má r Monakóban is 
bajok vannak . . .
A monakói nép nemcsak boldog, ha­

nem bölcs is. Valószínű, uogy a monakói 
nép bölcsességének tulajdonítható a bol­
dogsága is. íme a legutolsó Monttkóból 
érkezett szenzációs hír:

..A monakói nép 1928 december 22-én 
nemzetgyűlésre jött össze. Mintegy hat- 
százan gyűltek össze. .

Nemzetgyűlés, amelynek hatszáz tagja 
van, vagyis jelen van az egész nemzet. 
Hatszáz tag... Nem megható ez? Ennek 
a népnek hatszáz fegyverviselö tagja van 
háború esetén és ennek a népnek soha­
sem volt háborúja. Holott vannak sta­
tisztikusok. akik azt állitják, hogy a né­
met népnek száz millió, a franciáknak 
pedig százhuszmillió lélekszámmal kell 
rendelkeznie, mert csak ilyen sűrű né­
pesség lehet a béke komoly garanciája.

Mégis nemzetgyűlésre jöttek össze a 
monakóiak, hogy országuk felöl elhárít­
sanak egy nagy nemzeti veszélyt. Mert a 
monakói hercegséget sem kímélte meg 
az a földrengés, amely vasbeton házakat 
döntött össze, trónokat ingatott meg és 
robusztus alkotmányokat rázott meg.

A hatszáz monakói lakos közérdekeit a 
következő törvényes szervek képvisel­
ték: Először is egy kedves és kövér her­
ceg, aki nem keresi a dicsőséget és aki 
alattvalóit rendszerint krupiéknak ké- 
pezteti ki, gondoskodik jólétükről és biz­
tonságukról. Órákat tölt el azzal, hogy 
elnézdegéli aquáriumában az aranyhala­
kat, ami magában véve is veszélytelenebb 
foglalkozás, mint például a horgászás, 
amely például egyformán bosszantja a 
halakat és a horogra akasztott férgeket.

Másodszor egy nemzeti tanács, amely 
valójában nem más. mint a monakói tör­
vényhozó testület.

Harmadszor egy kamara, amelyet az 
előbbi szervek előzetesen konzultálnak.

Már most a dolog úgy áll. hogy Mo­
nakói Lajos herceg ftszak-Franciaoi szag­
ban lakik, talán azc'rt. mert nagyon disz­
krét akar lenni alattvalóival szemben. 
Nem lehet ugyanis feltételezni, hogy 
jobban kedvelné a ködös Észak-Francia- 
országot. mint a napsugaras Földközi 
tenger partjait. De az is lehet, hogy már 
nagyon unta a rulett játékot.

Ilyenformán történt az, hogy a mona­
kói herceg távollétében bekövetkezett, 
aminek be kellett következnie. A külön­
böző monakói képviseletek politizálni 
kezdtek azzal az ürüggyel, hogy bol­
doggá tegyék ezt a különben is boldog 
népet. A monakói képviselők nem elé­
gedtek meg azzal, hogy önmaguknak fi­
zetéseket szavaztak meg, ami különben is 
tökéletesen hidegen hagyja a monakói 
adófizető polgárokat, mert ok egyáltalán 
nem fizetnek adót. A monakói képvise­
lők tehát azok után az eszközök után ku­
tattak, amelyek alkalmasak lennének az 
ország gazdasági jólétének felvirágozta­
tására. Tiszta szerencse, hogy a képvise­
lők nem tudtak egyöntetűen határozni és 
hogy egymás között kezdtek el vesze­
kedni.

Erre ült össze a monakói nemzetgyű­
lés. A nemzetgyűlésnek ezt a formáját 
csak a monakói nemzet engedheti meg 
magának, miután az egész nemzet elfért 
a monakói kaszinó játéktermében. És a 
monakói nép a maga teljes ülésében szo­
morúan konstatálta, hogy rosszul megy 
Monakó minden dolga.

Nem ajánlatos, hogy a monakói herceg 
Lafontaine meséit olvassa, amelyek kö-

Névjegyek
a legrövidebb idő alatt ju­
tányos árban készülnek

kezét Antiquárimban
Széchenyi ucca 2. szám.

zött egyben szó esik arról, hogy a békák 
királyt követelnek maguknak Helyes 
volna azonban, ha a monakói herceg el­
olvasná a francia vasúti menetrendet, 
amelyben megtalálhatná az első Mona- 
kóba induló vonatot. Ha megérkezik, o 
egymaga el tudja nyomni a palotaforra­
dalmat.

v-évi és újévi istentiszteletek
a református templomokban
December 30-án. vásárnál): A Nag\ - 

templomban délelőtt 10 órakor dr. Ré­
vész Imre. délután 5 órakor Hegedűs 
Kálmán, a Kistemplomban délelőtt 9 
órakor Bagdv Dániel. 11 órakor Hege­
dűs Kálmán, délután 5 órakor Kardos 
Lajos, a Kossuth uccui templomban dél­
előtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 
órakor Madar Zoltán, az Árpádtéren 
délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, délután
2 órakor Magyar Bertalan, az Ispotály­
ban délelőtt 10 órakor Magyar Berta­
lan. délután 5 órakor Nagy Sándor, a 
Homokkertben délelőtt 10 órakor Márki 
Kálmán, a Nyilastelcpen délután 3 óra­
kor Papp Gábor, a Csapókertben dél­
után fél 3 órakor Gerda Sándor, a Nyu- 
lasbarakkban délután 3 órakor Kovács 
L. Szilárd.

Ó-év délutánján. 31-én. hétfőn: A
Nagytemplomban délután fél 3 órakor 
bibliát olvas, imádkozik dr. Baltazár 
Dezső, a Kistemplomban délután 5 ina­
kor Szele György, a Kossuth uceai 
templomban délután fél 3 órakor Csi­
kasz Sándor, az Árpádtéren délután fél
3 órakor Nagy Sándor, 3 órakor dr. 
Révész Imre. a Homokkertben délután 
5 órakor Márki Kálmán, a Nyilastelc- 
pen délután 3 órakor Meze) Béla.

1929 ianuár hó 1-én. A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, 
délután 5 órakor Márki Kálmán, a Kis­
templomban délelőtt 9 órakor Szele 
Üvörgv, 11 órakor Urav Sándor, a Kos­
suth uceai templomban délelőtt 10 óra­
kor Bagdv Dániel, délután 3 órakor Si- 
poss Imre. az Árpádtéren délelőtt 10 
órakor Kolozsvárv Kiss László, délután 
2 órakor Magvar Bertalan, az Ispotály­
ban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, 
délután 3 órakor Nagy Sándor, a Ho- 
mokkertben délelőtt 10 órakor Nagy 
Sándor, a Szegényházban délelőtt 10 
órakor Halász András, a Nvilastelepen 
délután 3 órakor Papp Gábor, a Csapó­
kertben délután fél 3 órakor Gerda Sán­
dor. a Nyulasbarakkban délután 3 óra­
kor Kovács L. Szilárd, az Oratóriumban 
12 órakor leventék számára tirvacsora- 
osztás: Mezev Béla.

Kinevezés. Hadházy Xsigmond dr. 
főispán Yoitli István városi I. osztályú 
adótisztet tiszteletbeli adóellenőrré, 
Boócz György dijnokot pedig tisztelet­
beli 1. osztályú adótisztté nevezte ki.

Tisztelgések a polgármesternél.
Vásárv István dr. polgármesternél pén­
teken délben többen tettek tisztelgő lá­
togatást. Így dr. Szirmav István fő­
ügyész, Dnbránszkv Imre kormánávfő- 
tanácsos, a hortobágyi halastógazdaság 
vezérigazgatója és Medgvessv Ferenc 
a debreceni származású kiváló szob­
rászművész. az Ady Társaság tagja.

Szilvesztesr-est a Függetlenségi 
Körben. \ tagok ismerőseikkel, vendé­
geikkel tea mellett tombolával váriak 
meg az ni esztendőt, előreláthatólag na­
gyon kedélyesen.

Izraelita istentiszteletek a I )eák 
Ferenc uceai templomban Váichi szom­
batján : pénteken este három óra ölven 
perekor, szombaton reggel egynegyed 
nyolc órakor, délelőtt fél tizenegt óra­
kor. délután három és este négy óra 
harmincöt perckor. A Kápolnád uceai 
templomban szombaton reggel fél nyolc 
órakor, délután léi három órakor lob­
bal magyarázat. Hétköznapokon mind­
két templomban reggel (i óra negyven­
öt perckor és este négy órakor. V el­
nökség.

Gyalog Budapesttől Debrecenbe.
A debreceni rendőrségre előállítottak 
pénteken egv sáros, tépett ruháin fiatal­
embert. aki elmondta, hogy Wiesev Jó­
zsef kőmiivessegédnek hívják, hét nap 
óta gyalogolt Budapestről Debrecenbe, 
hogy itt munkát keressen, mert a fővá­
rosban már nem tudta megkeresni a ke­
nyerét. A rendőrség a kőmiivessegéd 
ügyében megindította a vizsgálatot an­
nak megállapítására, hogy mi igaz a 
vallomásból.

BERZÉKI fényképészeti műterme 
Ferenc József ut 38. az ünnepek alatt 
is egész nan nyitva.

A Böszörményi úti és Környéki 
Olvasó Kör nagy műsoros szilveszter 
estélyt rendez a Böszörményi úti Pa- 
polczv vendéglőben levő körhelyiségé­
ben. amelyre a Kör tagjait és barátait 
elvárja a vezetőség. A szilveszter est 
műsora a következő: ..A meglepetés“. 
Előadják: Nagy Karolin, Bukszát Ilonka 
és Herczegh Juliska. '„A pataki diák“. 
Előadják: Gorzsás Lajos. Szűcs Bö­
zsike, Orbán Ernő. Nagy János, Vinke 
Sándor. „Az első csók". Előadja: Buk­
szát Bözsike. ..Az év utolsó napjára“. 
Előadja: Herczegh Bözsike. ,.A min- 
denttudó Kttkacz". Előadják: Nagy Fe­
renc, Bogdán János, Varga István. ..Hu­
szonötödiké“. Előadják: Viliké Sándor, 
Varga Bözsike. „Derűre ború". Nagy 
János. Lovász Írónké. Pontos és szolid 
kiszolgálásról a körgazda Papolczy 
Béla gondoskodik.

Előadások gazdák részére. Mint 
annak ideién jelentettük Haiduvármc- 
svében az egyes városokban és közsé­
gekben 1000 előadás tartását vették 
tervbe. Ezeket az előadásokat részben 
tanyai, részben téli gazdasági iskolák­
ban tartják meg. A legközelebb a buza- 
nemesités és sziktalaiiavitásról lesz ér­
dekes előadás, melynek megtartására 
elsőrendű szakközegeket fog a várme­
gye felkérni.

Végét járja az esztendő Szilvesz­
ter közeledik. Minden család vidáman 
tölti a Szilveszter-estét! Az est hangula­
tosságát és jókedvét emeli a zümmögő 
teaüst, a gőzölgő puncs. Szilveszter nap­
jára tea-keverékeinket, rumunkat, pun­
csunkat és likőreinket ajánljuk. Meinl 
Gyula rt., Debrecen, Ferenc József ut 59.

A Péterfia uceai egyházrész ta­
nácsülése. A Pétrfia uceai egyházrész 
tanácsa szombaton délután 5 órakor 
tartja voltaképen első érdemleges ülését 
az Andaházv- Szilágyi intézet egyik 
termében, amelyet az intézet vezető­
sége előzékenyen az egyháztanács ren­
delkezésére bocsátott. Az egyháztanács 
előző ülését teljesen betöltötte a forma­
ságok és a választások intézése, a hol­
napi illés az első, amelyen már sor ke­
rül az egvházrész munkakprogramjá- 
uak megbeszélésére, költségelőirányzat 
felfektetésére.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
•negnagyitja. Szakszerű munka, olcsó
rak. «érzéki Fotóbórze, Ferenc József 

ut 38. Az udvarfcan.
Akar boldog újévet? Ha igen. ak- 

kor okvetlen menjen el a Bozzay-telep 
Dévai ucca II. szám alatt lévő Kovács 
Pál „OregumviV'-hoz címzett vendéglő 
nagv tánctermében tartandó nagysza­
bású Szilveszteri lámcimilatságra. ahol 
mindenki jól mulathat kivilágos kivir- 
radttg. A rendezőség a jelenlévőket 
számos újévi meglepetésben fogja ré­
szesíteni. Egv újévi malacot ingyen sor­
solnak ki. Kezdete este S órakor. Vége 
reggel (> órakor. Belépődíj 1.2(1 P vi­
galmi adóval együtt. Zenét elsőrangú 
zenekar szolgáltatja. A n. é. közönség 
szives megjelenését kéri a rendezőség.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

Lokomobil és cséplögépkezelöi 
laníolvamot nyit 1929. január lió 4-én a 
debreceni állami fa- és fémipari szak­
iskola igazgatósága. Felvehető min­
denki, aki LS-ik életévét betöltötte és 
irni-olvasni tud. A tanfolyam tartania 
12 hét, előadások hetenként háromszor, 
hétfőn, szerdán és pénteken d. u. (>- -9-ig 
tartatnak. Tandíj 29.30 P. vizsgád!! 
Ki.20 P. Beiratkozni lehet a délutáni 
órákban az igazgatóságnál: Debrecen, 
Széchenyi ut 2.

Mikor az egész család együtt van, hasz­
nálja fel az alkalmat,készítessen egy szép csa­
ládiképei Liener műtermében Csapó ucca I. 
alatt.

A Tiszántúli ipar és Kereskedelem
a Tiszántúl ez a népszerű közgazdasági 
hetilapja rendkívül érdekes uj számában 
beszámol a kereskedelem karácsonyá­
ról. ismerteti a jásznagykimszolnokmc- 
gyci iparosok adóügyi sérelmeit, a leg­
újabb rendeleteket, versenytárgyalási 
hirdetményeket, az összes munkaalkal­
makat, kereseti lehetőségekét, pénzinté­
zeti eseményeket, közgazdasági híreket 
stb. Nélkülözhetetlen ez a lap minden ti­
szántúli iparosnak, kereskedőnek, vállal­
kozónak. pénzintézetnek, üzletembernek 
stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem 
szerkesztősége és kiadóhivatala Debre­
cen. Piac ucca 81. Olvassák az egész 
Tiszántúl!

Ruzicskn gyermekfényképsepcia-
llsta műterme állandóan fiitve. felvéte­
lek reggel 9-től..

Kellemes újévi meglepetés. T. olva­
sóinknak egy művészi kivitelű 1929-iki 
naptárt, mely különösen sorsjegytulajdo­
nosoknak fontos, teljesen ingyen és bér­
mentve küld Leopold Gyula igazgató. Bu­
dapest. VII/41., Erzsébet körút 39. Aki 
ezen gyönyörű naptárra minden köte­
lezettség nélkül reflektál. Írjon még 
ma címére egy levelezőlapot.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörae, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

A 21-ik budapesti eszperantó vi­
lágkongresszus előkészületei, tekintet­
tel a kongresszusnak hazánkban szo­
katlanul nagv méreteire, már csaknem 
egv éve serényen folynak. A munka ja­
va részét a nagv előkészítő bizottságból 
alakult Helyi Kongresszusi Bizottság 
végzi, amelynek tagjai a következők: 
Tiszteletbeli elnök: dr. Patai Samu or­
vos, kormányfőtanácsos, elnök: H. Mi­
haillé József tanitóképzöintézetí tanár, 
aielnökök: dr. 1 .óráiul Leó orvos és 
Nagv Molnár István minisztériumi 
számvevőségi főtanácsos, főtitkár: I °T 
nai Pál magántisztviselő, titkár: Balka­
ns i Pál banktisztviselő, pénztáros: Tol­
nai Elek magántisztviselő, jegyző: Ben­
ti zené Székely Erzsébet. Előadók: 
Baghv Gyula színész, Író. Kőként ba­
jos országgyűlési gyorsiróirodai fogal­
mazó. dr. Szilágyi Ferenc banktisztvi­
selő. dr. l akács József orvos és Zöldt 
István postafeliigvelö. A bizottság a 
mag var idegenforgalmi szervezetek ta 
mogatásuva! arra törekszik, hogy e ha­
talmas nemzetközi összejövetel, amely 
1929 au 2 9-ig tartja üléseit, idegen­
forgalmunknak további fellendítését 
eredményezze. Az előkészítő bizottság 
legutóbb felhívással fordult a magva' 
sajtóhoz is, amelynek támogatása a 
kongresszus sikere érdekében nélkülöz­
hetetlen.

— Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Riizlcskflnál ké­
szülnek Piac u. ,12.

y »U»>

liiilitluilil, stliti- is síivtjrnbák
óriási választékban, 

legolcsóbban kaphatók

Barta Ferencné
Debrecen, Piac ucca 55. szám,

Hungária kávéház mellett.
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legolcsóbban

Kertasz Todor buildpesti cég
lerakatáuál Széchenyi ucca 31.

Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek,
valamint azok, akik hugysavas sók tul- 
szaporodásában szenvednek, a természe­
tes „Ferenc József” keserüviz használata 
mellett az állapotuk enyhülését érhetik 
el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló 
férfia hosszú megfigyelés alapján megál­
lapította, hogy a Ferenc József viz biztos 
és rendkívül kellemesen ható hashajtó s 
ezért prostabetegségeknél is ajánlják. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.
“»—••• «•»■•■«■»•••<**■.■«»■..sas-*-aa»'*-<s*-, <at.

— Pályázat ruha és csizma szállí­
tásra. A kereskedelmi és iparkamara 
érdekeltsége tudomására hozza, hogy 
Hajduvármegye alispánja 19 rend téli­
ruha és köppenv, valamint 19 pár téli 
csizma szállításáré pályázatot hirdet. A 
pályázati hirdetmény megtekinthető a 
kamarában 28.801—1928. sz. alatt. Pá­
lyázati határidő: január 5.

— BERZEKI fényképészeti műterme 
Ferenc József ut 38. az ünnepek alatt 
is egész nap nyitva.

A Magyar Kézmüiparosok és Ke­
reskedők Orsz. Szöv. debreceni cso­
portja családias szilveszter estélvét az 
„Alföldi-pince” étteremben levő klubhe­
lyiségben tartja, melyre tisztelettel 
meghívjuk t. tagjainkat, valamint b. 
családját és hozzátartozóját. Kérjük 
tagjainknak szives és számos megjele­
nését.

Enyhül az idő. A Meteorológiai In­
tézet jelenti december 28-án délben 12 
órakor: Hazánkban tegnap főleg az or­
szág nyugati felében igen megenyhült 
az idő és a hőmérséklet nappal több- 
helvütt a plusz 6 fok C.-t is elérte és az 
éjszaka folyamán is csak kevéssel siily- 
lvcdt a fagypont alá. A Tiszántúl azon­
ban még voltak erős éjjeli fagyok. Sze­
geden —8, Tarcalon és Mátészalkán 
—9 fok Celsius volt az éjjeli minimum. 
Lecsapódások az északi és keleti része­
ken voltak, de csak kis mennyiségben. 
Jóslat: Fagypont körüli hőmérséklet és 
nyugaton csapadékra hajló idő várható.

— Ruzieska műterem november hó 
első felében ui kirakatot állít ki Piac 
ti. 32. atari.

Szilveszter estélv. A Gór. Katii. 
Legénvegvict 1928 december hó 31. 
napján este 8 órai kezdettel a Vígkedvű 
Mihály ucca 4. szánt alatti elemi iskola 
termében, műsoros, tombolával, tánccal 
egybekötött Szilveszter estélyt rendez.

— Kedves ajándék egy művészi fény­
kép Szipál műterméből, Piac u. 44. 
3 nagy művész kép, nem levelezőlap, tiz 
pengő.

— Kedvezményes vetömaghurgo- 
nva. A földművelésügyi minisztérium 
burgonyatermelés! hivatala a jövő ta­
vasszal is fog vetőmagburgonyát va­
gontételben a gazdák rendelkezésére 
bocsátani. Nagy gazdaságok másfélsze­
res visszaadási kötelezettség, vagy ka­
matmentes kölcsön mellett, kistermelők 
pedig községenként, vagv gazdakörön­
ként összeállítva felár nélküli kedvez­
ményes áron kaphatnak vető-burgonyát, 
amíg a készlet tart. A burgonya műtrá­
gyázásának fontosságára is fel akarja 
hívni " figyelmet a földmivelésiigvi mi— 
niszienum, ezért a gazdáknak kísérle­
tekre, a burgonyatermeléshez alkalmas 
féláru műtrágyát oszt ki. A kísérletek­
kel foglalkozó gazdaságok a műtrágyá­
zással elért eredményeket közölni tar­
toznak a burgonyatermelést hivatallal. 
Egy-egv kazdaság körülbelül 25 o mű­
trágyát kaphat.

— Arcképét mindig örömmel szemléli, na
azokat Liener fényképész készíti.

- Lusztig trim asztalosmester Deák Fe­
renc ucca 10. Debrecen. Készít mii é.s egyszerit 
asztalosmunkákat.

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogműtermében, Darabos ucca 18. 
Kollégium mellett.

— Hócipők, női 10.80 pengőtől, gyer­
mek hócipők szintén igen olcsón besze­
rezhetők Emerich-cégnél, Degenfeld tér.

— A világhírű amerikai Warner’s 
fűző a kulturállamok elegáns hölgyei­
nek nélkülözhetetlen fűzője. Debrecen 
és környékén egyedelártisitó: Biti 
Rám. Ferenc József ut 42.

Kiadó elegánsan bútorozott szoba kóz- 
ponli fűtéssel, fürdőszoba használattal a kéz- 
pontban. Cim a kiadóban.

—- Singer varrógépek kizárólag nálunk 
kaphatók. Singer varrógép részvénytársa­
ság, Debrecen, Piac ucca 79,

IZINMAS MŰVÉSZÉT
MOSOK:

SZOMBAT délután fél 4-kor: Szibéria.
Levente-előadás.

SZOMBAT este: Eltörött a hegedűm. B) 
bérlet.

VASARNAP délután fél 4-kor: Asszo­
nyok bolondja.

VASÁRNAP este: Eltörött a hegedűm. 
Bérletszünet.

HÉTFŐ délután 3 órakor: Csiliagszemü 
királyleány. Gyermekelőadás.

HÉTFŐ este 7 órakor: Eltörött a hege­
dűm. C) bérlet.

HÉTFŐ éjjel 11 órakor: Nagy monstre 
kabaré-est.

KEDD délután fél 4-kor: Régi nyár. 
Mérsékelt árak!

KEDD este fél 8-kor: Eltörött a hege­
dűm. Bérletszünet.

Tímár 11a beugrása 
az „Eltörött a hegedűm”-ben.

Kellemetlen helyzet elé állította a 
Csokonai színházat U. Kováts Terus- 
uak, az „Eltörött a hegedűin” kitűnő fő­
szereplőjének hirtelen támadt rekedt­
sége. A csütörtöki előadást még végig­
játszotta Li. Kováts Terus, de az elő­
adás végére már annyira be rekedt, hogy 
alig lehetett hangját hallani. Péntek dél­
előttre aztán orvosi vélemény igazolta 
be a színház vezetősége előtt, hogy U. 
Kováts Teríts annyira beteg, hogy fel­
léptetni teljes lehetetlenség. A műsor­
változás kellemetlenségeitől mint már 
annyiszor, most is Tímár 11a mentette 
meg a színházat. Tímár lla délelőtt és 
délután egyfolytában dolgozva beta­
nulta nemcsak a szerepet és az ének­
partit, hanem a nvnéz táncokat is és 
bravúrosan mutatk volt Le este. mint az 
„Eltörött a hegedűm” kedvesen értel­
mes, de temperamentum tekintetében 
sem szűkölködő Rózsikája. A közönség 
sokszor liivt lelkesen a lámpák elé a 
nem mindem pl beugrás ellenére is ki­
fogástalan művészi teljesítményt adó 
Tímár llát.

C A SZÍNHÁZI IRODA O 
HÍREI e^***#^

,vlíz, szombaton este B) bérletben a 
nagysikerű operettsláger:

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 
kerül szilire a bemutató összes kivaló 
szereplőivel.

Hétfőn este Cl bérletben kivételesen 7 
órai kezdettel:

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 
Kedden, 1929 január 1-én fél 8 órákor 

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 
bérletszünetben).

-VIti, szombaton, december 29-én dél­
után fél 4-kor:

SZIBÉRIA
Olcsó jegyek a testnevelési parancsnok­

ságnál válthatók!
Holnap, vasárnap délután fél 4-kor 

mérsékelt árakkal:
ASSZONYOK BOLONDJA 

Nagy operett. Autók Ferenc, Tímár Ha, 
Ferencz.v .Marian, Halasiné, Sugár. Ta­
más Benő felléptével.

ASSZONYOK BOLONDJA 
mérsékelt áru jegyei már válthatók.

Hétfőn három előadás! Délután 3 óra­
kor gyermekelőadásul:

CSILI.AOSZEMŰ KIRÁLYLEÁNY 
Este kivételesen 7 órakor C) bérletben 

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 
Kiirt 11 árai kezdettel:

NAGY MONSTRE KABARÉ 
Misoga Laci és Barna Manci, a nagyvá­
radi Szigligeti színház v. szubrettjének 
duettjei, táncai és frappáns Menetei, to­
vábbá Tímár lla, Ferenczy Marian, Ti­
hanyi Jutka dalai. Autók Ferenc, Un­
ger István sláger-nótái. Egyfelvonáso- 
sok: Katicabogár, melyben Tamás és 
Szigeti Jenő két öreg zsidó szerepében 
kacagtatlak meg a publikumot, tov, hbá: 
A sátán maszkja, Szcntgvörgvi Mária 
és Thuróczy felléptével és még igen sok 
szám és kedves meglepetés.

A Szilveszteri Kabaré jegyeit már 
sorba állva kapkodják.

Szcntivánéji álom Shakespeare — 
az Újév első bemutatója!

Ferenczy Marian játsza Puck tündér 
hires szerepét a

SZENTlVANE.il ÁLOM 
c. darabban!

SZÉNI 1VÁNÉJ1 ÁLOM 
Mendelssohn kísérő zenéiével legköze­
lebb feluiitásva keni!!

,, - -f M O 2L I ....................
V t (j s z i rí h á z
Péntek—vasárnap, dec. 28—30-ig. 

Világfilm!
A címszerepben Claudia Victrix.

A NÉV A LEÁNYA
Henry Kistemaeckers drámája 9 fele. 
Kisérő: Repülő szerelmes. Vasgólem, 

bohózatok.

A p o I i ó
Főszereplők: Dolores Costelo, Conrad 

Nagel
A CSÁSZÁR CSÓKJA 

(Királyi nász)
szerelmi történet 10 felvonásban. 

Kísérők: lox Journal, Kgy nap a róka- 
várban, isin. térj.. ,4 fekete fanomén, 
Josephine Baker táncai, ,4 lódittís világ­

bajnoka, bohózat.

Uránia
Szombat— vasárnap, dec. 29—30. 

Világattrakció!
JÁTÉK AZ ÉLETTEL 

(A cirkusz hőse) 
artistatörténet 8 felvonásban. 

Főszerepben: Mary Johnson, Werner 
Lütterer és Szőreghy Gyula. 

Kisérő: Gaumont híradó, Dicsőség me­
zeje, Nagypapa kedvence, Pingulin 

mennybemenetele, bohózatok. 
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

vasárnap 4. 6 és 8 órakor.

Szilveszteri kacagó est!
Oigerli csavargó. 2 felv., Herceg 

kontra Hercog, 2 felv., Tigi a város 
réme, 2 felv.. Leleplezett lepedő, 2 felv. 
Fcrkó mint szárazdajka, 2 felv.. Sztráj­
kol a gólya, 2 telv., Sicc és a bájital, 1 
felv., Sic: és a kínai sárkány ,1 felv.. 
Sicc mint tűzoltó, 1 felv., Coco a fronton 
1 felv., Csodaparaplé, 2 felv., burlcszk 
vígjátékok.

Délután 6 órai kezdettel csak a Víg­
színház tart előadást. Mind a három 
mozgóban esti előadás. Kezdődik 9 óra­
kor.

Meteor
Vasárnap:

HAJRÁ TOM'
Vadnyugati történet 7 felvonásban. Torn
*•«.*—<> *...*.* *■-

HIRDETMÉNY.
Városi nyugdíjasok, özvcgyekus'fir- 

vák 1929. évi vasúti arcképes igazolvá­
nyainak érvényesítése végett az arc­
képes igazolványok 1929 január 10-ig 
a városi számvevőséghez (I. cm. 11. 
szoba) bcadandók. Érvényesítési dij 
igazolványonként 1 (egy) pengő, a 
gyermekek után még további 8 (nyolc) 
pengő egyidejűleg befizetendő.

Városi számvevőség.

Mix főszereplésével és AZ AUTÓKI- 
RXLYNÖ, vígjáték 7 felvonásban. - 
Madge Bellamyval. Előadások: 3, 5. 7 
és 9 órakor.

Terménytőzsde
Határidő-üzlet: Búza: Március 25.22, 

16 20, 06, 10, 02, zárlat 25—25.02. Május 
26 10 02 0,6, 25,98, 96, 92, zárlat 25.990 
■—92.’- Rozs: Március 24.18. 10. zárlat 
24.08—10, Május 24.86, 82, 80, 78, 76. 
74, zárlat 24.72—24.76. — Tengeri: Má­
jus 28.78, 52, 62, 64, 56, zárlat 28.58— 
60. Julius 28.52, 46, 52. zárlat 28.48— 
28.52.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 24.55—70, 78 kg 
24.SU—24.95. 79 kg 25.05—15, 80 kg 
25.15—25, felsőtiszai 77 kg 24.30-45,
78 kg 24.55—70, 79 kg 24.75—85, 80 kg 
24.85- 95, fejúrmegvei és dunántúli 77 
kg 24.15—30, 78 kg 24.40—24.55, 79 kg 
24.65—75, 80 kg 24.75—24.85, pestme­
gyei 77 kg 24.20—35. 78 kg 24.45—60,
79 kg 24.70—80, 80 kg 24.80—90. Rozs; 
pestvidéki 22.70—22.80, egyéb rozs
22.70— 22.80. takarmányárpa 1. 25.25— 
25.50, 11. 24.75—25.00, felsőmag varor­
szági sörárpa 27- 27.50, egyéb sörárpa 
26.25—27.00, köles 26—26.50, repce 
45.50—46.50, tiszai tengeri 26.65—26.90, 
egyéb tengeri 25.75—25.90, zab 1. 24.50 
—25.00, zab 11. 24—24.30, korpa 18.60 
—18.80, lucemamag 140—160, lóhere- 
mag 160—170.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.80—27.95, Belga frank

79.70— 80.—, Cseh korona 16.935— 
17.015 Dán korona 152.80—153.40, Di­
nár 10.02—10.08, Dollár 570—65—572.65 
Francia frank 22.45—22.65, Hollandi fo­
rint 230—231.—, Lengyel zloty 64.10— 
64.40, Lei 3.415—3.475, Lira 29.95— 
30.20, Német márka 136.325—136.825, 
Norvég korona 152.70—153.30, Osztrák 
schi ling 80 60—S0.95, Spanyol peseta 
93.30—93.990, Svájci frank 110.50— 
110.90, Svéd korona 153.50—154.10.

4060—928. számh.
HIRDETMÉNY.

A debreceni ni. kir. államépitészeti 
hivatal értesíti az autó és gépjármű tu­
lajdonosokat, hogy Hajdúszoboszlón az 
iitépités részben befejezést nyert és Így 
Debrecen—Hajdúszoboszlón át is meg­
közelíthető.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek 1929 január hó 2-án dél­

után fél 3 órakor Debrecenben, Külső­
vásártér 16. sz. alatt 3180 pengőre be­
csült ingóságokat, u. m.: bútorféléket, 
boroshordókat stb.

Rápolthy János bir. végrehajtó.

Száraz tűzifa
és I. o. külföldi porosz és hazai

szé 1
a legolcsóbb napi árban beszerezhető

BARTHA
tűzifa, szén és építkezési anyagtelepén 

r>phrr»c< n l pot >'v II 2/h Ti'ipfnn 7— iV
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Korcsolyát BÉSZLER és DÁVIDújévre
vásároljon UDüíiUUll CD L/fillU vaskereskedé- 
sében. Háztartási cik ek, aluminum és zemánetdények

v
l Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa

i bőrkeztyüt,
^ YRtamint glacebör divatkeztyöt minden szin és kivitelben nagy választókban.

♦ Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülne*
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ID Készpénzért S
■——— Rendkívül olcsón áruljuk 

téli kabátjainkat, szőrmés bekecseket, városi bundákat, férfi­
öltönyöket és fiú téli kabátokat |jp

9 fái
Debrecen legnagyobb férfi, fiú és gyermek

ruhaáruháza a

nr un
MAGYAR RUHAIPAR
közvetlen Bika széli* épllletébe.:.

MEGHÍVD.

fTTS*.---LriAyjfc*'S

S w
Bátorok, szónyogok
elsőrendű minőségben, nagy választékban, 
a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett } 

besze* ezhetők legolcsóbban.
Saját érdekében érdeklődjön nálam.

Fenyves buto áruház, Kistemplomnál.

Tearumok,
likOrök. konyak,

bor
legolcsóbban és legjobb minőségben a

Szilágyság!
szeszkereskedésben

Csapó ucca 7. szám
szerezhetők be

BL-™™»«
Leghasznosabb

újévi ajándékok
legolcsóbban

BOSZNAY J. és TÁRSA
Kossuth ucca 5,

divatüzletében szerezhetők be, hol az idei

ül il i|iii mir brilihi
kiváló minőségű szövet, bársony, divatflanel, selymek, harisnyák stb.

feltűnő olcsó árban kerülnek eladásra.
Árainkat itt felsorolni lehetetlen. Kérjük azok olcsóságáról sze­

mélyesen meggyőződni!

Külön nagy maradékvásár!

Gönczy Gáborj
ceerépkátyhn és takarék- 

í , tűzhely vallaieta

Debrecen, Csapó ucca 19, sz,'
tW»3. Telelőn 56S.

Elvállal: cserépkályhák 1 
átrakását, tisztítását, ' 
javltüsát. Hardtmuth-

jp

caerépkáiyhtik sjyréarusltaH.

totiiitiiint
poloskát, svábbogarat azonnal irthat tör­
vényesen védett kiváló minőségű irtószer­

rel Nagvon o'*csón kapható
STERN FESTÉKÜZLETÉBEN, PIAC 
UCCA iO. SZ BIKÁVAL SZEMB N.

haját érdi kében győződjön ncg.

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javíttat nézze meg

KÖVÁRY S?ÜCSMÜHELYÉT

Szőrmebundákat
valamint szörraeárut legolcsóbban

Állmaim szűcsnél 5

Magán- vagy üzleti ügyekben! utazások 
alkalmával
BUDA RESTEN
a legkellemesebb oltbont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldalival szemben levj

GRAND HOTEL
P A K K

NAGYSZÁLLÓIM
Budapest, VIII., Baross tér 10. sz., mert
20% engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
10% engedményt k«j>
oicsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autótaxi kő tséget, mert gyalog átjöhet 
agy perc alatt a pályaudvarról. Műnk 
öltben érd magát! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját erdete ezen 
•iőijjö* folytén, hogy okvetlenül Há­
lánk szálljon meg. Előzetes azobameg,- 
issnd.14« ajánlatos. Uj telefonos szobák.

Mindennemű

javítok Daliman
B á d ogos ucca 3.

tórium

M. klr. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalkozó

Debrecen Daganfeid tér 4. Telefon “JjjSf 11 85.

(A -

------ ~ jyu.

• LVAjdWPsb «’yWOTtw

vízvezeték és fürd i- 
berenúBzés vállalati |Ü|

SINGER•fr • 7P mm'JÓZSEF KIR HERCEG U 3 Debrecen
Iroda és mintaraktár :

Varga ucca 1. sz
Műhely

Szánt Anna u. 2. 

Telefon 18-79.

varrógépek
ró« bevéH Je»WfINSTOCK HENRIK

BÚTORÜZLETÉBE N 
elsőrendű

ebédlök és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

öi-ü
I tv Cl ti R VARKÓOÉf

KtMivt y érAftHA sy. <
Drbrecia, Piaca!« 1%

állandó raktár minden 
nemű felszerelésekből ’

Prima száraz, bükk és tölgy

TŰZIFA
hasábosán vagy felapritva, porosz kő­
szén, bánya- koksz telepen vagy haza­

szállítva legolcsóbb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

Vftgu't t l leplombált /.art kocsi buti szállítunk
Telefon 166. Salétrom ucca i

Tisztelettel értesítjük a husvásárló közön 
séget, hogy a mai naptól üzletünkben

1 kg. 1. rendű marhahús P1-30 
l kg. II. rendű marhahns P 1—-

KOHN J. és FIAI
SZENT ANNA UCCA 10 (UJ BÉR­
PALOTA) és egyház tér io sz.
Egész nap nyitv
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SűAtJIxmá

Privát
liazasságközvetitök közöl­
jék címüket velem. Tóth 
Miklós, Nyíregyháza, 
Nyírfa ucca 10.

Házasság
céljából szépnek mondott 
gyöngéd, finomlelkü úri- 
asszony megismerkedne
ugyanilyen úriemberrel, 
r Hiiduföld kiadó­
hivatalába kérek ..Mókus" 
jeligére. 163G

Hölgyeim,
ki lenne felesége egy 30 
éves református megválasz­
tott lelkésznek. Az Írjon 
megbízottamnak. A közvetí­
tés diját én fizetem. Megbí­
zottam : Szabó Gergely, 
Szeghalom, válaszbélyeget.

519

Kiadó
egy két szoba konyhás ud­
vari lakás. Varga ucca 12, 

365—c
Kiilönbejáratu

kétágyas bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Széchenyi 
ucca 8., II. ajtó. 4739-b

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba intelligens 
egyéneknek január egyre 
kiadó. Kossuth huszonhat.

4735-b
Kiilönbejáratu

bútorozott szoba esetleg 
teljes ellátással kiadó. Sa­
rok u. 12. szám. 4733-a

Különbé járatú
bútorozott szoba olcsón ki­
adó és egy üres szoba. 
Széchenyi ut 10. 4728 - a

Egy
kiilönbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Péterfia u. 39.

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó, 
ugyanott egy jókarban levő 
tiszta hencser eladó. eBth- 
len u. 48. 578

Központban
egy vagy két bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Cím: 
Simonffy ucca 19.. könyv­
üzlet. 4747—b

Uccai
szoba, konyha lakásnak, üz­
letnek gyermektelennek ki­
adó. József kir. herceg u. 
25. 4746—a

Különbejáratu
uccai szoba szépen bútoroz­
va kiadó. József kir. herceg 
u. 8. 4744—b

Kétablakos
udvari szoba egy, esetleg 
két urnák január elsejére ki­
adó. Széchenyi u. 17. 4743a

Kiadó
két szoba, konyha, előszo­
ba, mellékhelyiséggel. Gó­
lya ti. 7. Értekezni 2 4-ig.

1717-a

Péterfia legelején
udvari bútorozott szoba kü­
lönbejáratu előszobával ki­
adó Értekezhetni 10. sz. 
alatt, a patikában. 1714 a

Kétablakos
uccai szoba, kapualatti elő­
szoba bejárattal lakásnak, 
irodának vagy rendelőnek 
január elsejére kiadó. Szé­
chenyi ucca 17. 4750-a

wsr- -
Csinosan 

bútorozott s. iha két ur ré­
szére esetleg irodának ki­
adó. Piac .Ví. Értekezni: 
házfelügyelőnél. 4749-a

« I
FI APRÚHIHUKTÍSIK KK1.A DUATÓK F ('KIADÓHIVA­
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UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS l-.S SÁNDOR Hl 
KÖNYVKEHESKEDÉSÉHRN PIAC UCCA Ál. SZÁM I 
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Kapu Alatti
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi uc­
ca 18. 4748 b

V JÍJ.f 73V1T llBJSSIMJtaraeSlto®

Különbejáratu
uccai szc ia január 1-től ki­
adó. Jókai u. 6. sz. 1713-a

Irodának,
raktárnak, műhelynek al­
kalmas helyiség kiadó. Ér­
tekezhetni Piac u. 19., ház­
mesternél. 1662—c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó.
Piac ucca 58.. II. lépcső, 11. 
emelet, 29. ajtó. 1676

Négyszobás
irodahelyiség kiadó. Si­
monffy ucca 1-a, II. ern. Dr. 
Kenyeresnél. 533

Egy
szoba, konyha, kamara else­
jére kiadó. Nyugati u. 26.

440
Kiadó

2 szobás lakás, gyümölcsös, 
kertészetre is alkalmas, — 
február 1-re. Honvédtemető 
ucca 17. 1 643

Elegánsan
bútorozott szoba kiadó. 
Szoboszlai úti városi bér- 
ház a) lépcső, II. em. 11. 
ajtó. 4716 -a

Keresek
a város bármelyik külső, 
vagy belső területén olyan 
teljesen magányos udvart 
lakással, ahol legalább 10 
darab szarvasmarhára is­
tálló van. Értesítést laká­
somra kérek. Kertész Béla, 
Arany János u. 23. 4715 -c

Egy
szoba, konyhás lakás ki­
adó. Vendég u. 26. 4708-a

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
egy-két urnák kiadó, eset­
leg irodának. Hatvan u. 2.

4706—-a

Kiadó
Nyugoti u. 32. sz. alatt két 
szoba, előszoba, fürdőszo­
bás lakás mellékhelyiségek­
kel. Értekezni Miklós u. 48. 
sz. 4717 -b

Kétablakos
uccai szoba, előszoba bejá­
rattal, lakásnak, irodának, 
vagy rendelőnek január 1-re 
kiadó. Széchenyi ucca 17.

4720 a

Uccai
bútorozott szoba Hatvan u. 
64. kiadó. 4714—a

Bútorozott
légfütéses uccai szoba 2- 3 
személynek kiadó. Bika- 
bérház. moziudvar, féleme­
let 6. 571

Kiadó
Mester ucca végén, vasön­
töde mellett egy különálló 
kis ház két kis szoba, nagy 
nyitott veranda, konyha, 
kamara, lakással, udvar és 
kelttel. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

555

Kiadó
különbejáratu bútorozott 
szoba. Darabos ucca 30. 
szám. 566

Bútorozott
szoba egy-két személynek 
azonnal kiadó. Varga u. 29.

Különbéjáratú
bútorozott szoba kiadó
Szent Anna 22. 1710

Kiadó
azonnalra garzon lakásnak, 
rendelőnek, irodának lép­
csőházi bejárattal 1 szoba, 
előszoba, esetleg bútorozva. 
Szent Anna u. 50

Szoba, konyha,
gyümölcsös kerttel Boldog­
kertben kiadó. Értekezni: 
Hunyadi u. 12. 561

Kiadó
Mester ucca végén külön­
álló uj ház, külön udvar és 
kerttel, 2 szoba, zárt ve­
randa és mellékhelyiségek­
ből álló, azonnal beköltöz­
hető lakással. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 557

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 548

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Bundi u. 15., Weisz. 1565-c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó.
Piac u. 58., II, lépcső, II. 
emelet 29. ajtó. 1712

Bútorozott
uccai szoba kiadó. József 
Kir. herceg u. 44. Mandel.

1640
Többrendbeli

2 szobás és egy szobás mel­
lékhelyiséggel ellátott uj 
lakások kiadók. Péterfia vé­
gén. Hadházi ucca 27.

4725 -c

Kiadó
újonnan épült alápincézett 
két vagy háromszobás lakás 
mellekhelyiségekkel. Ugyan 
ott két nagy magas világos 
pince kiadó, mely üzletnek 
is megfelel. Kar ucca 24. 
sz. 4724 a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Varga u. 45. Háztulaj­
donos. 1646

Kiadó
szoba, konyha január 1-re. 
Boldogkert. Egyletkert uc­
ca 18. 539

Egy szoba,
konyha, kamara azonnal el­
foglalható. Sámsoni ut 9. 
Szoták. 517 h

Eladó
uj ház. Bajnok ucca 1. sz. 
- ,-,r,hás, konyhás lakással. 
Értekezni Erzsébet ucca 33. 
Ugyanott 3 HP favágó­
motor, 620-as cséplővel el­
adó. 1691

64 kát.
hold fekete talajú tanyás- 
’ '-t-ok Esztár határában, 
kövesut mellett eladó. Érte­
kezni : Kandia ucca 8. 1633

Eladó
hí- ° konyha, üvege­
zett veranda, gyümölcsös. 
Honvedtemetó u. 17. 
Ugyanott 14 pár postaga­
lamb eladó. 1643

Házmestert
keresnek a Kétmalom u. 
15. számú házhoz. 1587-c

Tanulót
fizetéssel felvesz Bészler és 
Dávid-cég, Piac u. 7.

1584 -c

Tanulólányt
felveszek. Szabó Kata női- 
divatterme. Piac ucca 63.. I.
emelet

Jó bizonyítványokkal
rendelkező mindenes cseléd 
azonnali felvételre jelent- 
kezhetik Bethlen u. 49. 
szám alatt. 1580-c

Kimérőnő
ielvétetik Szilágyság! szesz­
kereskedésben. Csapó ucca 
7. 4711 b

Jobb
mindenes szobaleány felvé­
tetik. Arany János u. 54., 
II, em. 5. 4721 c

Droguistasegédek
(en gross), gyors- és gép- 
irónö, adják be ajánlataikat 
igények megjelölésével 
,,Conditio” címre kiadóba.

4723 b

Egy
mindenes szakácsnő keres­
tetik. Péterfia 63. 551

Vincellér,
ki zöldségtermeléshez is 
ért, felvétetik évi állásba 
komencióra. Hunyadi u. 16.

563

Debrecen
melletti nagyközségben ke­
resek újévre kisgyerme­
kemhez szerény, megbízha­
tó nőt, ki háztartási mun­
kákban is segédkezik. Cím 
a Független kiadójában.

4498-a

Deutsches
Fraulein Wird zu einem 
fünf jährigen Buben ge­
sucht. Kálvintér 3.. II. eme 
let. 4745—a

Ebédlő,
használt, jókarban, nem 
modern, eladó. Értekezni: 
vasárnap 8 10-ig. Arany
János u. 23. Keresztépület.

* «Wg»-|"roy«MIIMIW: .S' .-NHéf Jf HIM*.

BLATTNER GYULA üve­
gezés! és képkeretezési vál­
lalata, Ferenc József ot 
89. sz. (Royal szállóval 
szemben.) 1531

14—15 éves
fiú tejeskocsi mellé felvéte­
tik. Miklós u. 25., kereszt­
épület. 4742 fc

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14.

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja. Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

Pedireés

jól fejlett 3 hónapos angol 
pointer kölyök eladó. 
Csendőrség, Hajdúszobosz­
ló. 4683

Bor,

86 fillér, ezerjó 1 pengő. 
Fajvegyes óbor 1.30 pengő. 
Rizling óbor 130 fillér. 
Jóna János, Nyíl u. 34. 530

Egy-két
darab sertés, esetleg cg 
eladó. Pékház. Hajnal u. 2.

580-a
Eladó

vadonatúj cord bársony ne 
ruha nagyon olcsón. Cím 
kiadóban. 584

Alkalmi vétel!
Szép keményfa háló olcsón 
eladó. Honvéd ucca 7. 
Ugyanott tanuló felvétetik 

4734-t
Hencierek,

díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa- 
lata (bent az udvarban). 
Telefon 17-24 1333

Kövér sertések 
eladók. 120 kilástól 180 ki­
lósig. Lorántfíy u. 25. 581

Széni
eladó a Haladon, cca 200 q 
anyaszéna egy kazalban és 
három bogjában, ugyan­
ennyi sarjuszéna. Érdek- 
lödni Hajnal ucca 11. sz. 
Csuka Mihály. 4 36-a

Fajulnia,
V ' J " kis tételben
is kapható. Szávay Gyula u.

1635

Egy pár
alig használt parádés ló­
szerszám kapható. Hungá­
ria ut 4. 1641

Török
és angol hegyes galambok 
eladók. Homok ucca 136.

1644

Egy
jókarban levő balkaros susz­
tergép eladó. Cim a kiadó­
ban. 4709—a

Eladó
stráfkocsi, gazdasági szeke­
rek és féderes taliga. Mik­
lós u. 48. sz. alatt. 4718-b

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, kiállítási tárgyak, — 
alkalmi áron eladók. Kandia 
15. 572

Frakk,
szmoking, zsakett. Ferenc 
József selyembe dolgozva, 
átmeneti kabát eladó. Cim a 
kiadóban. 528

Bélyeggyűjtők!
Regi magyar, osztrák, min­
denféle külföldi bélyeg ol­
csón kapható. Poroszlay ut 
51. 1603—c

FAJBORELADÁS! 
Saját termés édes magas 
fokú ó és uj, literenkint is 
a legalacsonyabb napi áron 
1923. évi megint kapható. 
Blazselc, Arany János u. 
30. szám. 1628- -c

Eladó
140 kg. súlyú fiatal zsír- 
sertés. István ut 15. 1521-c

Zamatos
házibor tisztán kezelt, erő­
sen bakaros 1.20 P. Öt li­
ternél házhoz szállítom, 
Poroszlay ut 81. Telefon : 
1636. 1653—c

Burgonya,
nyári, rózsa, hópehely, ella 
és őszi rózsa, kapható, tel­
jesen fagymentes, kitűnő 
minőségben. 50 kilogramot 
már házhoz szállítunk.
Csapó ucca 55. szám. 4712

Stráfkocsi,
egyiovas, jó állapotban el­
adó. Nyil ucca 17. szám.

387—c

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgy árnál, Fürdő ucca 
2. 303

UJLÉTAI
50 hektó, tisztán kezelt 
1928. évi — fajbor kisebb 
tételekben is eladó. Tele­
fon 4-16. 1648

Óbor,
házibor, zamatos 1.20 P. 
Csapó 27., udvarban. 
Szathmárinál. 1557-c

Eladó
egy 351 eal. öntöltö golyós 

ihester-karabély. Mik­
lós u. 26., II. ajtó. 1585-c

ELADÓ 
dívány, fotel újonnan át-

ucca 2. Házmester. 1647

Télik nbá tok,
férfiruhák, antik bútorok, 
tükrök, frakk, zsakett, szo- 
banövényok, ifjúsági köny­
vek eladó! Szent Anna e. 
34. 1612

Fajtiszta
féléves komondor eladó. — 
Eötvös u. 22. 1616 c

MARVANYMOZA1K. 
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgy árnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Hócipőket,
sárcipőket legtökéleteseb­
ben javít Orbán, Piac u. 9.. 
kapu alatt. 1343

Homoki
ó- és ujborok kiméivé is 
kaphatók. Aran\ János u. 
.'.1. 1680—c

Marhahús
kilója 96 fillér és 1.36 fillér, 
sertéskaraj és zsirnakvaló 2 
pengő Hevesinél, Hatvan u. 
55. ' 567

Kézimunka
függöny, hármas ablakra, 
dupla ágyteritö eladó. Cso­
konai u. 44. 565

Bor,
ujlétai ezerjó, rizling, min 
den igényt kielégítő, hé-t 
köznapokon 25 litertől ház­
hoz szállítok. Csillag 40. 
Telefon 4-43. 1667-—b

Egy
száz kilós malac eladó. Ná­
lam megperzselhető. Liba­
kert ucca 2. 545

Eladó
rádiókészülék hangszóróval, 
vagy anélkül. Kerekes-telep 
Szávay Gyula ucca 23. 541

UJLÉTAI
homoki fajboraimat lite­
renként is árusítom. Szé­
chenyi u. 45. szám alatt. — 
Kimérés minden nap. Tóby 
József. 1641c

Eladó
20 darab tokánynak való 
malac és két darab 100 kilo- 
gramos hízó. Bethlen ucca 
53. 1711

Egy
120 kilogramos zsírsertés 
eladó. Bárc.’í u. 7. sz. 4726b

ozánka,
1 darab, kényelmes v 
és 1 darab nagy igás sí 
eladó. Enge!. Werböcz 
ca 3. 471

Valódi
harci kanári madarakat el­
adok Józsei kir. herceg u. 
1. Vigmozgó házfelügyelő.

Eladó
liatal zsirsertések. Homok 
ucca 11. szám. 540-a

Eladó
Guti lógerrel határos 300 
előfa, 45 hold föld Nagy­
csere, 149. 546

Tokaj-hcgyaljai
bor Rákóczi ucca 12. szai 
hátul az udvarban, jutány 

I ár 5K
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Alig használt
szmoking női és férfi kabát 
olcsón eladó. Vörösmarty u. 
1., balra. 4587—e

Nagyobb
mennyiségű kóró, péva el 
adó. Óim a kiadóban. 4636c

Egy liter
kitűnő fajbor, ó, 1.20 Sza­
bónál, Cegléd u. 20. 4637-c

Eladó
3 darab finom malac, 110 
klg-os. Csokonai u. 22. sz

Kitűnő
homoki zamatos óbor 1.20 
Csapó u. 27., udvarban 
Szathmárynál. 1675—c

Olcsó tűzifa!
Mig a készletünk tart, aján­
lunk hasábos tűzifát tele­
pünkön átvéve 2 pengőért. 
Vágó Rezső részvénytársa­
ság, Homokkert. Telefon: 
131. 4569—c

Figyelem!
Kitűnő zamatu rizlingbor 
kihordásra 1 pengő. Saját 
érdekében vegyen kóstolót. 
Vadász korcsma. Varga uc- 
ca 35. 4579—c

Szép
masszív ebédlő jutányosán 
eladó. Sas ucca 4.. II. 3.

1356—b

KIÁRUSÍTÁS
beszerzési árban. Miután 
cégem csak kizárólag iive- 
gczési és képkeretezési 
szakmával fog a jövőben 
foglalkozni, ezen üzletágak 
megnagyobbitása céljából 
az összes porcellán- és 
üvegáruk hatóságilag e.ng. 
kiárusításra kerülnek. 
BLATTNER GYULA üve­
gezés! és képkeretezési vál­
lalata, Ferenc József ut 
89. sz. (Royal szállóval 
szemben.) 1531

^Llxtetefb
Hajdúszoboszlón 

VII. tized 5. alatt korcsma 
korlátlan kiméréssel, pék­
üzlet kettős kemencével, — 
lakással, - gyógyfürdővel 
szemben 20 szobás szálloda 
vendéglőnek, penziónak ki­
adó. 1368-c

Üzlethelyiség
45 P havi lakbérért kiadó. 
Csapó u. 93. szám alatti 
üzletházban. 4464—c

üzlethelyiség
fűszer, hentes, mészáros, 
borbély vagy más üzleti 
célra lakással vagy , nélkül 
április 1-re kiadó. Uim a ki- 
adóhivatalban. 1690 b

Füszerüzlet,
jóforgalmu, vezetés hiánya 
miatt azonnal átadó. Eset­
leg lakással együtt. Varga­
kert. K. Tóth ucca 30.

4713-b

:vr,V
Sofför állást

keresek személyautóra uri- 
helyre. Motorszerelést is 
értem. Technológián vizs­
gáztam. Kaucióm van. 
Szabó Kálmán. Földes.

1592—c
Komoly 

fiatal, gyermekszeretö nő 
elmenne anyahelyettesnek, 
nem b*j, ha pici gyermek 
van is. Mindennemű ház­
tartási munkát egyedül vé­
gez. Baromfinevelésben jár­
tas. Csekély fizetésért. — 
Esetleg magánoshoz is, 
vagy tanyára is. Cim: Haj­
dúböszörmény, Dorogi ut 
342. Molnár Irma. 1604-b

Soff őr-állást
keresek személyautóra, óva­
dékkal. Motorszerelést ér­
tem. Szabó Kálmán, Földes.

1632

Jómegjelenésü
jól számoló fiatal fűszer 
segéd elsejére keres állást. 
Cim a kiadóban. 1639

Kiadó
Csapókért, Jánosi ucca 19. 
sz. alatti üzleti helyiség, 
raktár, 2 szoba konyha és 
mellékhelyiségekből álló la- 
üás. Értekezni Hangya köz­
ponti irodában, Piac u. 9. 
sz. 1669—c

Legforgalmasabb
helyen levő üzlethelyiség 
kiadó. Elfoglalható azonnal, 
vagy később is. Értekezhet­
ni Üllmann R.-t., Piac u. 
fl9. 4626—c

8000 pengőig
keresek megbízóim részére 
életképes ipari vállalatot, 
vagy üzletet megvételre, — 
esetleg társulásra. Erdős 
főmérnök. Simonffy ucca 
32. Telefon 12-64.

Műhely,
raktár, istálló kiadó. Bő­
vebbet Csapó ucca 19 Ház­
felügyelőnél. 542

Vállalathoz
1000 1500 pengővel társat
keres. Érdeklődés Parenthe- 
sy iroda, Piac ucca 63. Te­
lefon 5-64. 1593

Vidékre
vagy helyben tanulónak ad­
nám jól kifejlett 13 éves 
fiamat ellátással. Cim a ki­
adóban. 4738—b

Könyveket,
könyvtárt beresihik meg­
vételre jó Íróktól Polgári 
Olvasókor, Derecske.

1565—c
Szalmát

veszünk ölszámra közeli 
tanyákon. Farkas virágüz­
let, Bikával szemben.

1598-e

———■»ti1111 ———
Oláh Gábor

„Álmodó magyarok” című 
könyvét megvételre kere­
sem. Cim a kiadóban.

Három és fél lóerős
villanymotort megvételre 
keres Neubauer sodrony­
gyár, Kétmalonr u. 4.

■ Kutat
szív ó-nyomó szerkezettel 
keresek. Ajánlatot „Kút" 
lengére kiadóba kérek.

1672...a

Keresek
1 fiú- vagy leánygyermeket 
egész árvát, örökbe, aki 12 
ev körüli idejű. Csokonai 
u. 22. 1674—b

Svetits intézetben
használt IV. polg. könyve­
ket magas árban veszek. — 
Cim: Kossuth u. 55., II. 
ajtó. 564

Vendéglőt,
korcsmát, jogfolytonosság­
gal megvételre keresek sür­
gősen. „Készpénz” jeligére 

kiadóba. 4736—b

Trágyát 
vennék, öt szekérnyit. 
Ajánlatot dr. Szabó, Első 
Takarék címre kérek. 582a

Jánossy u.
55. sz. ház mélyen leszállí­
tott áron eladó. Böszörmé­
nyi iroda, Miklós u. 7. 553

Ondódon
iskola mellett 18 hold 
nyás föld eladó. Értekezni: 
Kígyó ucca 19. 560

200 holdas
prima birtok vételhez 30 — 
30 ezer P készpénzzel két 
társat keresek. 265 kát. 
holdas birtok 32.000 P-vel 
bérletre azonnal átvehető 
500 és 600 holdas bérletek, 
200 - 3600 holdas prima 
birtok felszereléssel eladó. 
Megbízott Nádasdy ingat­
laniroda, Miskolc, Széche­
nyi u. 18. 1569-c

Biharmegyei
185—210 kát. hold jó bérle­
temhez, Közel Debrecenhez, 
mely gazdasági gépekkel, 
traktorral, jószággal fel van 
szerelve, í. évi október el- 
sri kezdettel társbérlőt ke­
resek. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1707

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 559

Mérlegképes könyvelőnő
hosszú, részben bank-gya­
korlattal, jelenlegi állását 
változtatni óhajtaná. Szives 
megkeresést a kiadóba kér. 
„Mérlegképes” cim alatt.

4452—c

AZ APRÓHIRDETÉS
*1* 0& *1* A

Perfekt
könyvelő órakönyvelést vál­
lal jutányos áron. Cim: 
Szabados István. Miklós u. 
36. 4625- -c

Öt éves 
kis fiammal együtt minden­
féle munkát elvállalnék la­
kás és kosztért. Cimet a ki­
adóba kérek. 4629—c

Könyvelésben,
pénztárkezelésben, vevők­
kel való bánásmódban 
hosszú gyakorlattal biró 
érettségizett irodistanő —- 
megfelelő elhelyezkedést 
keres. „Feltétlen megbíz­
ható” jeligére. 4137-c

az a módja a birdeténiek, 
amely az Ön céljának leg­

jobban megfelel. Mig a ke­
reskedő és iparos az üzleti 

hirdetések ré'én szól a kö­
töttséghez, addig a közönség 

egyiiü skőzti sikert és ered- 
ménytho/.ó ősszekőlökapcsa

AZ APRÓHIRDETÉS
Miklós uccán

5 szobás családi ház min­
den modern kényelemmel, 
nagy kerttel eladó. Felvilá­
gosítást ad dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 4352-c

Jobb
vidéki leány állást keres
gyermekek mellé. háztar-
tásban segédkezne. Cim a
kiadóban. 4722—a

Közénkoru
asszony, bármilyen üzleti 
kiszolgálást értő, vagy le­
rakat vezetését elfogad.
Cim a kiadóban. . Megbíz-
ható" jelige. 4737-a

Házhelyek
Cecília telepnél, nyíregyhá­
zai vasút mellett, Bocskay- 
oan állomásnál 1300 négy­
szögöl szőlő sok jól termő 
gyümölcsfával, 2 szoba, elő­
szoba, alápincézve, mellék­
helyiségekkel eladó. Érte­
kezhetni Deák Ferenc u. 
13., ügyvédi iroda. 1678 -c

MONOSTORPALYI 
ut 80. sz. házhely eladó. — 
Tiszántúli Bankban, Kos­
suth u. 8. 1627 -b

Ház
sürgősen eladó központban 
5 szobás, májusban elfog­
lalható lakással, 42.000.— 
pengőért. Tulajdonos Had­
házi ucca 23. 1583—b

Kiadó
egy hold körülkerített kony­
hakertészeti jó föld, azonnal 
bi költözhet# 2 szobás jó la­
kással a vágólúd mellett Bi­
hari telepen, villamos meg­
állóhoz közel. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja. Kossuth 
ucca. 558

Eladó
ház, jó alkalmas családi la­
kás, nagyon olcsó árért, 
azonnal beköltözhető. Var­
gakert, K. Tóth ucca 12.

552

Eladó
ház és ócska tégla. Trágyát 
adok szalmáért. Veres u. 
19. 570

Eladó
Hajdusámsonban, Vámos- 
pércsi ut 244. sz. alatti, 30 
évig adómentes uj ház 417 
négyszögöl telekkel. Ezen 
ingatlan magában foglal 
egyrendbeli lakást, hat jó­
szágra való istállót, egy 
alsó kamarát, egy beton ku­
tat és egy kövezett ekollal 
ellátott disznóólát. 501-a

Kis lakáshoz
fiatal mindenes azonnal fel­
vétetik. Fischer, Csapó u. 
23. 398—a

Kutyámat,
nagy. harapós, ingyen oda­
adnám. Lehotai, Kincses­
hegy. 4588—a

Elveszett
1 darab zöld irótoll. Kérem 
a megtalálót hozzám. Szé­
chenyi u. 1. sz. mészár­
székbe beadni. Illő juta­
lomban részesül. 4592—c

A FRÓ HUH) ÜTÉSEK FELADHATÓK: F (IKIA DÓ H1V A 
FALUNKBAN FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA, 40 
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Táncmulatság 
karácsony első napján este 
6-tól a „Gazduram" csárdá­
ban, Hosszupályi kövemt­
ől- 435—c

UJ KENYÉRÁRAK 
a Korona kirakataiban: 

KIRÁLY KENYÉR . 40 f
HÓFEHÉR................... 36 f
FÉLBARNA................32 f
BARNA .......................30 f
Ogg LISZT................... 38 f

Értesítem
a n. é. husfogyasztó kőé 
zönséget, hogy a Simonffy 
uccai huscsarnok 29. számú 
fülkéjében la tejgyenge 
borjúhús 2.20 pengő. Szi- 
vesp ártfogást kér: Klaár 
Gábor. 4584- —a

Két intelligens
egyénnek kvártélyt adok, 3 
pengőért. Csemete u. 15.

1716—a
Fényes

jutalmat adok annak, aki 
elveszett brilliáns félpár fül­
bevalómat megtalálta és 
visszahozza. Hunyadi u. 16. 
Elvesztettem fenti címtől a 
Royal villamos felszállóig, 
vagy a villamosban, esetleg 
Egymalom ucca megállótól 
Péterfia u. 31-ig. 577-a

Szilveszter-est
a Korona díszteremben 25 
értékes ajándékosztással, — 
eleven malac, pezsgő, likőr, 
stb. 583-a

Zongora-
és német tanfolyam, legol­
csóbb tandíj mellett. Thaly 
Kálmán u. 12. 4740—c

Mányi
hölgyfodrász, Király u. 2. 
Hennázás minden árnyalat­
ban, ondolálás, manikűr. — 
Hajvágás. Olcsó ár. 4731-c

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4730—c

TANULÓLEÁNYT 
felveszek. Szabó Kata nöi- 
divatterme, Piac ucca 63, I. 
em. 4501—c

Cementlapok,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárrában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Kovács
lakatos munkát, készítek ta- 
karéktüzhelyet bármely ki- 
.itelben. Molnár, Pacsirta 
u. 10.

Fizetés
nélkül bejáróné kosztért 
bármilyen munkát elvállal. 
Cimet a kiadóba kérem.

4589—c

Ötvenhat
holdas biharmegyei búza­
termő tanyásbirtok köves- 
utón, állomásnál buzavetés- 
sel eladó. Nemes Dezső 
László, Kossuth u. 16. 418a

Kárpitos
javításokat jutányosán vál­
lal, kívánatra háznál dolgo­
zik. Oláh. Bethlen ucca 48. 
szám. 385—a

Teleltetést
a város mellett, villamos 
megálló a tagon, kb. 14.000 
kéve csutka, 1200 q szalma. 
600 q törek és 30 holdnak 
a cukorrépa koronája ott 
felctetésre átadó. Istálló és 
lakás május 1-ig. Marx. 
Piac 44. 4710—b

Kézimunkák
újévi ajándéknak kaphatók 
iparmiivésznönél. — Degen-

Kiadó
egy üzlethelyiség. Árpád-
tér 26., 2. ajtó. 1230—c

Három
Komenciós kocsisra mosást
vállalok. Csillag u. 45. 1709

Pál- jó kvártélyos
fölvétetik. Miklós ucca 40
földszint 4-ik ajtó. 553

Elveszett
kávébarna szinü fiatal ma­
gyar vizsla. Megtalálója ju­
talomban részesül. Hajnal 
ucca 7._______ 549

Építőmesterek!
Tanyát építtetnék tavasszal 
nagyerdő mellett. Címem a 
kiadóban. 543

Kvártélyos
felvétetik gyermektelen há­
zaspárnál. Cserepes ucca 5. 
sz., hátulsó pince lakás. 544

MŰHELY,
raktár, istálló, központon, 
üres-n kiadó. Csapó ucca 
19., házfelügyelőnél. 334-a

Kiadó
egy hold körülkerített 
konyhakertészeti jó föld, 
azonnal beköltözhető 2 jó 
szobás lakással, a vágóhíd 
mellett. Bihari telepen, vil­
lamos megállóhoz közel. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 396—a

Kóser
füstölést vállalok. Wald- 
mann mészáros, Széchenyi 
u. 1. 4634-c

TELJES ELLÁTÁSRA 
elfogad két iskolás lányt 
vagy fiút gyermektelen izr. 
úri család a Piac uccán. 
Cim a kiadóban.

Húsfüstölés
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

ZONGORÁZNI 
akadémiai módszerrel taní­
tok magyar nótákat. Püs­
pöki palota, házmester iga­
zit útba. 378

Mulatságokra,
minden igényű táncesté­
lyekre, műkedvelők bár­
mely összejövetelére meg­
kapható a Városház Étter­
mének külön terme. Elő­
jegyzéseket már elfoga­
dunk. 1619—c

Facementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

Csapó uccai
postától a pénzügyi palo­
táig elveszett 27 pengő fe­
hér borítékban, összehajtva. 
Megtaláló a kiadóhivatalban 
jutalom ellenében szolgál­
tassa be.

Keresek
január 1-re csinosan beren­
dezett különbejáratu búto­
rozott szobát. Lehetőleg 
központban. Címeket „Tisz­
ta” jeligére a kiadóba ke­
rek. 4543 c

feld-tér 10., I. 4707

Bérbevennék
4—5 szobás lakást lehetőleg 
Ajánlatokat a kiadóhivatal- 
február 1-i beköltözésre, 
ha kérek.

«jedtii és Sanuor Irodalmi él nyomdai rés xvényUrsasé{ UUnyvi vomdéjóben. Piac noce 4*i nini.
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